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RADNICE
INFORMUJE

» Slovo starosty

Vážení spoluobčané, milí čtenáři.

Držíte v  rukou další zpravodaj naší obce, 

který Vám přiblíží život v  naší obci, pestrou 

činnost našich obecních spolků, průřez 

přeshraniční družby s Vysokou pri Morave a co 

je nového v naší školce, dětské skupině či ve škole. Dozvíte se též 

informace o projektech, které jsme ve Vedrovicích již realizovali, 

právě budujeme nebo teprve připravujeme.

Když po pěti měsících dáváme další zpravodaj dohromady, 

snažím se z těch mnoha zážitků a událostí některý vypíchnout, 

abych o  něm mohl říct „ano, to je ten nejdůležitější moment 

v životě naší obce, který hraje v mých vzpomínkách za posledního 

půl roku prim“.

Bude to jednoznačně slavnostní vyhlášení Ceny za krajinu 

2025, kterého jsme se spolu s  paní místostarostkou zúčastnili 

17.  09.  2025 v  Otevřené zahradě Nadace Partnerství v  Brně. 

S  napětím jsme čekali na vyhlášení ceny veřejnosti, protože 

jsme se při průběžném sledování výsledků pohybovali spolu 

s  projektem obce Drnovice v  popředí hlasování a  rozdíly se 

střídaly v  podobě několika hlasů. Z  prvního místa jsme měli 

oba neskrývanou radost. Když při vyhlášení hlavní ceny byla 

přečtena obec Vedrovice, naše překvapení bylo obrovské. Ne 

proto, že bychom našemu přihlášenému projektu nevěřili, ale 

z toho důvodu, že jsme si byli vědomi, jak kvalitní a skvělé byly 

přihlášené projekty ostatních obcí a institucí. Během předávání 

a dlouho po něm jsem cítil velkou hrdost na to, co jsme všichni 

společně dokázali. Zadostiučinění jsem vnímal v  tom, že je 

tento soubor jednotlivých projektů ukázkou toho, jak koncepčně 

dlouhodobě přistupujeme k  přípravě, k  realizaci každého 

projektu a k potřebám obce, okolní přírody i našich občanů.

Jsme totiž nesčetněkrát na zasedání Zastupitelstva 

peskováni za to, že nepracujeme koncepčně. Jsme kritizováni 

za to, že neděláme to, co je potřeba, že málo děláme pro občany 

a  připravujeme pouze projektové dokumentace do šuplíku. 

Výčet projektů, o  kterých se více dozvíte na dalších stránkách 

zpravodaje hovoří o tom, že se připravuje a postupně realizuje 

velké množství potřebných a důležitých projektů pro obec a pro 

naše občany. Těší mně, že se čas a  úsilí, které všemu z  pozice 

starosty při přípravě a samotné realizaci věnuji, zúročí a v obci 

se vytvoří hodnoty, které pak slouží všem a  které dokážeme 

fi nancovat nejen z rozpočtu obce, ale ve velké míře též úspěšně 

z dostupných dotačních programů.

Velkou starostí pro všechny obce v  ČR, které zřizují školu 

nebo školku, bude od příštího roku fi nancování nepedagogických 

pracovníků a  ostatních neinvestičních výdajů (učebnice, školní 

pomůcky, výcvik plavání atd.). Také my se tímto zabýváme 

a  aktivně komunikujeme s  paní ředitelkou při sestavování 

návrhu rozpočtu. Máme to štěstí, že je ve školce, dětské skupině 

i ve škole poměrně hodně dětí, proto bychom měli na fi nancování 

školství obdržet od státu přes rozpočtové určení daní dostatek 

peněz, byť je tato jistota zatím jen slibem odcházející vlády. 

Další výhodou pro nás je fakt, že jsme se od roku 2014 postupně 

zabývali investicemi do školních budov a máme tak mateřskou 

školu se zateplenou fasádu z  roku 2015 s  fotovoltaickou 

elektrárnou z  roku 2024, realizovali jsme v  letech 2020-2021 

přístavbu a půdní vestavbu budovy základní školy se zateplením 

fasády i  střechy a  vybudovali jsme v  loňském roce energeticky 

soběstačnou budovu Dětské skupiny. Tím se nám výrazně 

snížily výdaje na energie a věříme proto, že nový stav ve školství 

fi nančně ustojíme.

Nejen prací jsme v naší obci živí. Zábava i aktivity našich 

spolků nám dělají radost a  utužují naši komunitu. Jsem za to 

rád a Vy se o všem také při dalším čtení dozvíte. Do konce roku 

máme možnost potkat se ještě na několika akcích jako je třeba 

Rozsvícení stromečku a příjezd Mikuláše na návsi, Ladovy Vánoce 

ve dvoře muzea nebo Silvestrovský fotbálek na víceúčelovém 

hřišti. Tou největší událostí bude bezesporu 21. prosince Vánoční 

koncert v kulturním domě, kam Vás srdečně zvu na vystoupení 

Štěpánských koledníků.

Přeji Vám příjemný a klidný adventní čas.

Opatrujte se ve zdraví!

Váš starosta

Richard Janderka

» Kontakty a informační kanály naší 
obce

Obecní úřad
Starosta, Richard Janderka: tel. 725 488 725, email starosta@

vedrovice.cz

Místostarostka, Helena Nováková: tel.724 183 815, email 

místostarosta@vedrovice.cz

Účetní, Milana Herzánová: tel. 725 008 802, email ucetni@

vedrovice.cz

Muzeum a pošta
Muzeum, Bc. Hana Kolegarová: tel. 607 026 631, email 

info@muzeumvedrovice.cz

Pošta, Bc. Hana Kolegarová: tel. 607 028 446

Sběrný dům a odpady
THP pracovník, Jan Větříček: tel. 724 541 050

Poruchy vody
THP pracovník, Zdeněk Krábek: tel. 725 514 334

Poruchy kanalizace
Obsluha ČOV, Buršík Michal: tel. 720 963 645

Údaje pro zadání bezhotovostní platby
Číslo účtu pro platby na účet Obce je 1581857399/0800.

Vodné - VS 23102111, SS - číslo popisné

Odpady - VS 1340, SS - číslo popisné

Pes - VS 1341, SS - číslo popisné
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Webové stránky obce
Mnoho užitečných informací najdete přímo na webových 

stránkách naší obce, které najdete na adrese www.vedrovice.cz

Pokud máte nějaké zajímavé fotky z  dění v  obci, rádi 

je zveřejníme ve fotogalerii webových stránek, když nám 

je pošlete na email: obecvedrovice@iol.cz nebo starosta@

vedrovice.cz, anebo nám můžete donést na nějakém datovém 

nosiči (např. na CD).

Mobilní aplikace Obce na webu
Mobilní aplikace Obce na webu nabízí možnost odebírat 

důležité informace, které se uveřejňují na webových stránkách. 

Aktuality je možné v aplikaci prohlížet i v režimu bez připojení 

k internetu.

Více je o  aplikaci zpracováno na stránkách http://

obcenawebu.cz/mobilni-aplikace-pro-obce/ a samotná aplikace 

je zdarma ke stažení na Google Play store https://play.google.

com/store/apps/details?id=cz.futureworks.obcenawebu. Na 

webové stránky obce jsme přidali do postranní lišty úplně dolů 

tlačítko pro stažení aplikace z Google Play store.

Komunikační služba MUNIPOLIS
Od roku 2023 máme komunikační službu MUNIPOLIS, 

díky které Vás můžeme efektivně informovat přímo do Vašeho 

telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte 

důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace 

podle Vašich zájmů Vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo 

jako zprávu do aplikace. Služba je ZDARMA!

Přihlaste se k odběru informací zde: https://vedrovice.cz/

munipolis/

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu. 

Rádi Vám pomůžeme.

Ofi ciální aplikaci MUNIPOLIS si můžete stáhnout přímo 

na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec/

město a budete mít informace vždy po ruce.

Informace na Facebooku
Můžete se přidat do veřejné skupiny Obec Vedrovice 

(https://www.facebook.com/groups/118275938260998) nebo 

najít ofi ciální facebookovou stránku (https://www.facebook.

com/obecvedrovice/).

 » Cena za krajinu 2025
Soutěž „Cena za krajinu“ vyhlašuje Jihomoravský kraj ve 

spolupráci se subjektem Nadace Partnerství, jako odborným 

garantem, od roku 2022.

Naše obec se do soutěže poprvé přihlásila právě v prvním 

ročníku s  projektem „Biocentrum Na babách a  aleje v  okolí 

Vedrovic“ a postoupili jsme mezi deset nejlepších projektů.

V letošním roce, kdy jsou porosty kolem obce již mnohem 

větší a  rozsáhlejší, jsme se přihlásili znovu. Tentokrát to byl 

projekt s  názvem „Územní systém ekologické stability ve 

Vedrovicích“ a byli jsme nadmíru úspěšní.

Získali jsme hlavní cenu v  kategorii Komplexní projekt 

a první cenu v hlasování veřejnosti. Na slavnostním vyhlášení 

17.  09.  2025 v  Otevřené zahradě Nadace Partnerství v  Brně 

jsme obě ceny přebírali s paní místostarostkou. Oba jsme byli 

hodně překvapení a měli jsme z nich velkou radost.

Po úvodní upřímné radosti ve mně byla po zbytek 

ceremoniálu velká hrdost na všechny, kdo se o  sázení alejí 

přičinili a přidali ruku k dílu. V tomto rozpoložení jsem také 

podal několik rozhovorů do médií, protože byl o  Vedrovice 

mezi přítomnými novináři opravdu zájem. Bylo to velké 

zadostiučinění všem škarohlídům, kterým se tyto projekty 

zdály zbytečné.

Všechno u nás začaly Komplexní pozemkové úpravy, kdy 

jsme v rámci sboru zástupců (obec, zemědělci, vlastníci půdy) 

navrhli tzv. Společná zařízení, která určovala umístění polních 

cest, návrhy umístění alejí, biocentra a biokoridorů a dalších 

záležitostí podporující přírodě blízké procesy. Komplexní 

pozemkové úpravy byly zahájeny 28. 01. 2007 a jsou platné od 

dubna 2014.

Na základě dokumentu „Plán společných zařízení 

KPÚ“ byly v  letech 2016-2017 zpracovány dvě projektové 

dokumentace. První byla na jedno lokální biocentrum 

a  tři lokální biokoridory. Druhá byla na realizaci 8 alejí, tzv. 

interaktivních prvků.

Projektová dokumentace biocentrum a  biokoridory byla 

v roce 2017 podkladem pro podání úspěšné žádosti o dotaci 

na SFŽP. Byla vybrána spolehlivá realizační fi rma, která během 

roku 2018 biocentrum i biokoridory vysázela a do roku 2021 se 

o ně starala v rámci tzv. „povýsadbové péče“.

Projektová dokumentace na realizaci alejí nám byla 

podkladem pro získání dotačních fi nancí na nákup stromků 

a pořízení materiálu pro výsadbu a zejména také předlohou pro 

komunitní výsadby v  letech 2019-2024, kterých se zúčastnilo 

velké množství našich občanů.

Výsledkem jsou krásné aleje v okolí obce, bohaté porosty 

biocentra a  biokoridorů, celkově svěží příroda, která je 

příznivým prostředím pro zvěř a také tyto dvě ceny, které patří 

všem, kdo pomáhali při tvoření těchto jednotlivých prvků 

v okolí naší obce.

Děkuji Vám!

Richard Janderka, starosta obce

  Foto biocentra a biokoridoru: Pavel Slaný

Více informací o  soutěži najdete na odkaze: https://

cenazakrajinu.cz/
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 » Odpady v naší obci

Sběrný dvůr
Připomínáme uživatelům sběrného dvora, že bude 

z důvodu čerpání dovolené od 1. 12. 2025 do 4. 1. 2026 mimo 

provoz. Poprvé bude v roce 2026 otevřeno ve středu 7. ledna.

Od ledna 2026 bude provoz sběrného dvora pokračovat až 

do konce března v zimním režimu.

Otvírací doba:
Pondělí ZAVŘENO

Středa od 10:00 do 16:00 hodin

Sobota od 8:00 do 12:00 hodin

Z  praxe provozu sběrného dvora je potřeba také stále 

připomínat, že

• ledničky a mrazáky budou vybírány pouze kompletní (tzn. 

i s motorem).

• skříně a  jiný nábytek je potřeba před odevzdáním 

rozmontovat, aby nezabíral v  kontejneru příliš mnoho 

místa a  větší kovové doplňky se mohly odevzdat mezi 

kovový odpad.

• při odevzdání starých oken je nutné předem vyjmout 

skleněnou výplň, aby se mohla uložit do skla a  rám do 

dřeva.

• stavební suť nesmí obsahovat sádrokarton a cihle z kotovice. 

Sádrokarton patří do Domovního odpadu a  kotovice do 

zakládky Bioodpadu, kde se vlivem vlhka rozloží na hlínu 

a plevy.

• před odevzdáním je potřeba oddělit hadry od kožených 

věcí (kabelky, boty, řemeny atd.). Kožené věci se ukládají 

do objemného odpadu.

• odpady není možné odkládat před bránu sběrného dvora 

nebo před vrata obecních garáží.

Třídění vybraných odpadů – chyby 
a nedostatky
Za každý pytel pak obec zaplatí stejnou sumu, jestli je 

plný nebo poloprázdný, protože je placena manipulace při 

nakládání do sběrného vozu fi rmy RECOVERA za každý kus. 

Abychom na této službě ušetřili, vyplatí se, když si budete váhu 

nebo plnost pytlů hlídat.

Při svozu tříděných odpadů totiž stále zjišťujeme, že nejsou 

všechny pytle vždy plné tak, aby z  nich měli někteří občané 

plusové body do systému, protože si nehlídají jejich hmotnost, 

která je klíčová. Pro připomenutí: pytel s  plastem hmotnost 

2,5 – 4,5 kg, pytel s papírem nebo balík papíru pak hmotnost 

5,0 – 7,0 kg.

Hřbitovní odpad
Opakovaně upozorňujeme všechny návštěvníky hřbitova, 

aby do kontejnerů za márnicí vyhazovali pouze biologicky 

rozložitelný odpad.

Abychom mohli využít hřbitovní odpad jako bioodpad bylo 

také v letošním roce nutné, aby se z něho vybralo znovu značné 

množství obalů od svíček a plastových doplňků od věnců.

Plastové základy věnců a květinových vazeb do kontejneru 

s bioodpadem nepatří. Je potřeba tyto plastové díly od chvojí 

a  květin oddělit. Nepatří sem ani obaly od svíček a  sklo. Na 

tyto věci jsou k  dispozici žluté kontejnery na plast a  zelená 

popelnice na sklo.

Psí exkrementy v odpadkových koších
Děkujeme všem vlastníkům psů, kteří využívají nově 

instalované odpadkové koše na odkládání psích exkrementů. 

Tyto nám tak nezůstávají na chodnících a  veřejných 

prostranstvích. Apelujeme však na to, aby všichni používali 

papírové sáčky k  tomu na koších připravené. Pokud se totiž 

exkrementy do koše vhazují v mikroténových sáčcích, tak se 

zapaří a brzy tam zapáchají, a to určitě nikdo nechceme.

Pálení větví, listí a kouřící komíny
Jak jsme na jaře t.r. informovali, je na základě novely zákona 

o odpadech zakázáno pálit větve a listí ze zahrad.

Na základě upozornění občanů jsme řešili tři porušení 

tohoto nařízení. Dva případy byly vyřešeny domluvou 

a  okamžitým uhašením ohně. Jeden byl předán k  řešení na 

Odbor životního prostředí MěÚ Moravský Krumlov.

Stížnosti na silně kouřící komíny některých domů při 

roztápění kotlů byly konzultovány na Odboru životního 

prostředí MěÚ Moravský Krumlov s  tím, že existuje 

45minutová tolerance na zahřátí kotle i komína a pak by měl 

silný kouř zmizet, pokud dotyčný topí suchým dřevem. Je tedy 

na každém, zda bude ke svým sousedům ohleduplný a bude 

suchým dřevem topit.

Ve  zpravodaji proto najdete leták „Desatero správného 

topiče“, abyste se o pravidlech topení dozvěděli více.

Motivační a evidenční systém odpadového 
hospodářství
K  30.  9.  2025 skončilo další sledované období našeho 

systému odpadového hospodářství MESOH. Reklamace je 

možné uplatnit do 30. 11. 2025.

Vaši předpokládanou slevu na poplatku za odpady pro 

rok 2026 si již nyní přečtete při inventuře stanoviště na 

Vašem odpadovém účtu. Do svého účtu se přihlásíte pomocí 

přihlašovacích údajů, které najdete na listu s čárovými kódy pro 

lepení na pytle s tříděným odpadem. O výši hodnoty tzv. eko-

bodu pro slevu na rok 2026 bude rozhodovat Zastupitelstvo 

obce na svém zasedání v prosinci.

Výše poplatku za odpady pro rok 2026 vs 
slevy
Předpokládáme, že se poplatek za odpady pro rok 2026 

zvyšovat nebude a zůstane tak již šestým rokem na výši 700,– 

Kč za osobu s  trvalým pobytem, resp. za stavbu určenou 

k individuální rekreaci.

Zapojení do systému MESOH (Motivační a evidenční 

systém odpadového hospodářství) je stále vysoké, a sice 83,6 

%. Počet stanovišť se zvýšil na 348 (domů), takže si tyto rodiny 

přijdou na větší nebo menší slevu v roce 2026. Pokud vyjdeme 

z pravidel pro tento rok, tj. strop odměny 80 %, hodnota eko-

bodu 8,-Kč, a z aktuálního vyhodnocení MESOH, pak bude 

20 domácností platit pouze 140,-Kč na člena domácnosti, 

protože budou mít slevu ve výši 560,-Kč. Sleva pro dalších 

37 domácností se bude pohybovat v průměru kolem 500,-

Kč a budou tak platit jen 200,-Kč na člena. Průměrnou slevu 

351,-Kč na člena uplatní dalších 39 domácností. A průměrnou 

slevu 206,-Kč na svého člena bude mít ještě 75 domácností. 

Zbývajících 177 domácností, které jsou do systému zapojené, 

ale třídí málo nebo špatně budou mít průměrnou slevu jen 43,-

Kč na člena své domácnosti, což je velká škoda.
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Slevy pro seniory určuje Obecně závazná vyhláška (OZV) 

= 70 až 79 let věku včetně, ve výši 200,-Kč, 80 a více let ve 

výši 250,-Kč. Tato sleva z OZV se ke slevě v systému MESOH 

přičítá.

Z vyhodnocení roku 2025 vyplývá, že je stále velké množství 

domácností, které mají velký obsloužený objeme nádob a pytlů. 

Byť poctivě třídí odpady, na obslužnosti nádob SKO to není 

moc patrné. Zpravidla přistavují hodně tříděného odpadu a 

poloprázdné popelnice SKO (v horším případě jsou popelnice 

doplněny bioodpadem ze zahrady – když je v popelnici místo, 

proč ji nenaplnit?). Jedná se o skupinu s nejvyššími náklady.

Zhodnoťte vývoz popelnice v závislosti na množství 
obsahu v ní a nedávejte do ní odpady, které můžete odevzdat 
do sběrného dvora nebo do kompostéru!

Děkujeme, že třídíte!

 » Projekty 2025

Revitalizace potoka v k.ú. Zábrdovice
Druhým rokem pracuje projekční fi rma na přípravě 

projektové dokumentace potoka v k.ú. Zábrdovice. Její návrh 

byl projednán 6.  5.  2025 v  přednáškové místnosti Muzea na 

společném jednání s  vlastníky pozemků a  byla uskutečněna 

schůzka přímo v terénu, aby se probraly připomínky a možné 

varianty budoucí realizace.

Nyní je zpracována fi nální verze, která bude sloužit 

k  podání žádosti o  stavební povolení, a  vlastníci pozemku 

podepisují souhlasy se stavbou nebo se vstupem na pozemek 

při stavbě samotné.

Na pořízení PD je využita dotace JmK ve výši 150 000,– kč, 

kterou jsme obdrželi v roce 2024.

Odvodnění pod stavbou chodníků v k.ú. 
Vedrovice
Firma PELÁN Stav s.r.o. Hrotovice nám „zatrubnila“ 

v  průběhu září a  října strouhy od domu č.p. 190 (Práškovi) 

až po křižovatku u  zahrady domu č.p. 168 (Balcárkovi), aby 

na jejich místě mohl být vybudován chodník. Jelikož jde 

o odvodnění hlavní komunikace ve správě SÚS JmK, jednali 

jsme s Jihomoravským krajem o poskytnutí dotace a ten nám 

na stavbu poskytnul dotaci ve výši 300.000,– Kč.

Chodník podél silnice č. III/3964, v k.ú. 
Vedrovice
V  průběhu listopadu byla zahájena realizace prvních tří 

etap nového chodníku v k.ú. Vedrovice a nových parkovacích 

stání u hřbitova.

Připomínáme, že první etapa zahrnuje stavbu nového 

chodníku od křižovatky u č.p. 245 (Janíčkovi) po křižovatku 

u  č.p. 226 (Čubovi/Pavlovi). Spolu s  ním bude vybudováno 

nové podélné parkování pro 7 aut u hřbitova a část chodníku 

před jeho vchodem.

V  druhé etapě bude vybudován chodník od č.p. 223 

(Plíškovi/Bahníkovi) podél hlavní komunikace pod hřbitovem 

až k mostku u potoka. Jelikož je tato etapa realizačně ze všech 

tří realizačně nejjednodušší, zvolili jsme ji pro vybudování 

jako první do konce roku 2025, abychom mohli čerpat dotaci 

ve výši 300 000,– Kč, kterou jsme obdrželi z Programu rozvoje 

venkova JmK.

Ve třetí etapě se pak postaví lávka přes potok, vybuduje 

se nový chodník podél silnice od potoka až po křižovatku 

u  zahrady domu č.p. 168 (Balcárkovi), v  parčíku před 

křižovatkou vznikne nová autobusová zastávka v  zálivu 

a nových chodník bude pokračovat za křižovatkou až k domu 

č.p. 163 (p. Schneiderová).

Přeložení vedení NN do země v  místě nové autobusové 

zastávky by se mělo realizovat podle informací z  E.GD 

nejpozději v březnu, aby se mohly práce na chodníku dokončit 

do 30. června 2026.

Celkové náklady na stavbu těchto částí chodníků 

a parkoviště budou ve výši 3,8 mil. Kč s DPH.

Na stavbu chodníku využijeme dotaci MMR ve výši 

800 000,– Kč, která nám náleží za umístění v soutěži Vesnice 

roku 2024, kdy jsme byli oceněni „Bílou stuhou“ v  rámci 

Jihomoravského kraje.

Chodník podél silnice č. III/3964, v k.ú. 
Zábrdovice – rekonstrukce
Ve vlastní režii jsme se pustili do rekonstrukce chodníku 

od č.p. 19 po bývalou hasičskou zbrojnici. Dohodnutí dělníci 

mohou pracovat pouze o  sobotách a  volných dnech, proto 

se tato stavba realizuje déle, než by si každý představoval. 

Dokončení plánujeme do 06. 12. 2025.

Tento způsob opravy by měl být levnější než přes fi rmu, 

protože si zajišťujeme stavební materiál sami, z  minulých let 

máme na skladě levněji nakoupené silniční obrubníky, cenu 

za práci jsme si sami dohodli a spolupracujeme s osvědčenou 

fi rmou na práce s  bagrem. Pokud bude výsledek takový, 

jak čekáme, mohli bychom se pustit v  příštím roce stejným 

způsobem do chodníku na druhé straně komunikace.

A jak to bylo s výběrem dlažby?

Projektová dokumentace počítala samozřejmě s  novou 

zámkovou dlažbou na všechny chodníky. Jelikož jsme 

ovšem v  loňském roce při rekonstrukci chodníků kolem 

autobusových zastávek na návsi sklidili značnou kritiku za to, 

že jsme nepoužili starou betonovou dlažbu a  nehospodárně 

položili dlažbu novou, tak jsme tu starou dlažbu chtěli použít 

na této právě opravované části chodníku. Stejní kritici se nyní 

ozvali s tím, že bychom na opravu chodníku v kopci od bývalé 

hasičské zbrojnice měli dát dlažbu novou. Vracíme se tedy rádi 

k  původnímu záměru, nová dlažba se objednala a  již se do 

chodníku pokládá, jak měla.

Projektová dokumentace na chodník 
a veřejné osvětlení za mateřskou školou
Projektová dokumentace na veřejné 
osvětlení a komunikaci k hasičské zbrojnici
V současné době se dokončují obě projektové dokumentace 

a  k  návrhu komunikace k  hasičské zbrojnici dal svoje 
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připomínky Dopravní inspektorát PČR Znojmo, které se 

zapracovávají.

Ke stavbě chodníku na soukromých pozemcích za 

mateřskou školou jsme bohužel neobdrželi souhlas, takže se 

bude realizovat pouze na pozemcích ve vlastnictví obce. To 

znamená, že chodník povede na straně rodinných domů od 

křižovatky za MŠ až před dům č.p. 373 (Fialovi), tam chodec 

přejde na druhou stranu komunikace, kde bude pokračovat po 

novém chodníku za zahradou domu č.p. 286 (Geyerovi), který 

se napojí na stávající chodník za domem č.p. 277 (Kopetkovi).

Na začátku roku 2026 chceme požádat o vydání společného 

územního rozhodnutí a stavebního povolení.

Pořízení souboru těchto projektových dokumentací pro 

společné územní rozhodnutí a  stavební povolení podpoří 

Jihomoravský kraj dotací ve výši 90 000,– Kč.

KD Vedrovice – nové mobilní pódium
Do kulturního domu bylo pořízeno nové mobilní pódium, 

které zlepší kvalitu vybavení sálu KD a  bude umožněno 

jeho skladování mimo sál KD. Variabilita plochy umožní 

přizpůsobení pro větší nebo menší hudební tělesa nebo počet 

vystupujících. Díky mobilním schodům, které jsou součástí 

dodávky, bude bezpečnější vstup na pódium než bylo doposud.

Hodnota pořízeného vybavení je 205.596,– Kč.

Akci podpořil dotací Státní intervenční zemědělský fond 

ve výši 164.476,– Kč, přes MAS Živé pomezí Krumlovsko-

Jevišovicko.

Suchý poldr Písníky
V  průběhu června byla zahájena příprava projektové 

dokumentace pro stavbu protizáplavového opatření, jehož 

výsledkem bude suchý poldr v  okraji pole nad lokalitou 

„Písníky“, svodný příkop a kanalizace pod místní komunikací 

v  zástavbě, která pod hlavní silnici svede vodu do potoka 

v lokalitě „Loučka“.

Bylo provedeno zaměření terénu v  místě budoucího 

poldru, zmapován terén nad budoucím poldrem, zjištěna data 

z ČHMÚ o srážkách a možné stoleté vodě a úspěšně proběhlo 

jednání s vlastníky zasažených pozemků.

Na pořízení této projektové dokumentace budeme čerpat 

dotaci ve výši 150.000,– Kč z  dotačního programu JmK 

Podpora adaptačních opatření na změnu klimatu v roce 2025.

Obnova kříže v Zábrdovicích
Restaurátor na konci října rozebral značně neudržovaný 

a  částečně poškozený kříž v  Zábrdovicích, který stál před 

domem č.p. 52, aby ho ve svém atelieru očistil, opravil, obnovil 

kamenný povrch a zrestauroval kovové prvky včetně pozlacení 

Ježíše Krista.

Aby nový kříž získal důstojnější místo bylo rozhodnuto, 

že se přemístí do parčíku přes hlavní silnici, kde byl za tímto 

účelem připraven nový základ.

Montáž a  sestavení kříže by mělo proběhnout ještě do 

konce roku 2025.

Také na tyto práce nám poskytnul Jihomoravský kraj dotaci 

ze svého dotačního programu ve výši 36.000,– Kč

Místní energetická koncepce
V  dnešní době je spotřeba energií a  jejich cena velmi 

důležité téma, které se dotýká každého z nás. Obec Vedrovice 

se zabývala zpracováním strategického dokumentu „Místní 

energetická koncepce“ (zkr. MEK), což je dokument, který naší 

obci pomůže na problémy spojené s energetikou lépe reagovat. 

Na základě veřejné ankety z  února t.r. a  analýzy energetické 

náročnosti veřejných budov, s vizí na realizaci zdrojů energie, byl 

zpracován dokument a Akční plán MEK obce Vedrovice. Tento 

je zveřejněn na webových stránkách obce: https://vedrovice.cz/

prilohy/2133/MEK%20Vedrovice_68d2350b657d4.pdf

Na pořízení dokumentu nám přispělo Ministerstvo 

průmyslu a obchodu dotací z Národního plánu obnovy částkou 

232.750,– Kč.

Změna č.1 Územního plánu Vedrovice
Územní plán obce Vedrovice je platný od roku 2019. 

S  ohledem na potřeby plynoucí ze zákona a  podáním již 

několika požadavků ze strany občanů (vlastníků pozemků) 

v  průběhu roku 2024 jsme zahájili projednání Změny č.1 

ÚP Vedrovice. Na základě veřejné výzvy z  února t.r. se nám 

sešly další požadavky vlastníků pozemků. Všechny se v rámci 

Výboru ZO pro životní prostředí a územní plánování posoudily 

a většina z nich se do Změny č.1 ÚP Vedrovice zařadila.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 26.  06.  2025 

rozhodlo o pořízení této změny. Na zasedání 1. 10. 2025 byl 

vybrán zpracovatel územní dokumentace, kterým je Ing. arch 

Milan Hučík (autor ÚP Vedrovice z  roku 2019). Byly mu 

předány podklady pro vypracování Návrhu zadání Změny č. 1 

ÚP Vedrovice, které by mělo ZO schvalovat na svém zasedání 

v prosinci. Zadání bude následně předáno pořizovateli, kterým 

je Odbor výstavby a  územního plánování MěÚ Moravský 

Krumlov. Ten je se žádostí o  stanovisko postoupí na Odbor 

životního prostředí KÚ JmK, aby se k  navrženým změnám 

vyjádřil. Jeho případné připomínky by se zapracovaly do 

návrhu Změny č. 1 ÚP, aby se v první polovině roku 2026 mohl 

projednat ve společném jednání (dotčené orgány a  sousední 

obce) a  prezentovat na veřejném projednání s  občany 

a vlastníky pozemků.

Posílení signálu Vodafone v naší obci
V  průběhu června se uživatelé sítě Vodafone konečně 

dočkali posílení signálu z  vysílače umístěného na budově 

Obecního úřadu.

Současně s  tím se ovšem zhoršil nebo úplně zrušil signál 

pro příjem televizního signálu v blízkém okolí tohoto vysílače. 

Podle informací zástupců fi rmy Vodafone šlo o frekvenci, která 

byla volná a oni si ji ofi ciálně koupili. Podle zjištění některých 

občanů se ovšem jednalo o  jinou chybu a  jednají o  náhradě 

nákladů na pořízení nových příjímacích zařízení pro jejich 

televizi s Českým telekomunikačním úřadem.

Nabízíme proto ostatním signálem postiženým 

domácnostem záštitu na společném jednání s  Českým 

telekomunikačním úřadem. Je potřeba, abychom písemně 

obdrželi informace o tom, kdy se zhoršení nebo zrušení signálu 

projevilo, co musela daná domácnost pořídit a kolik to stálo, 

včetně servisních prací. Když tyto informace shromáždíme, 
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vstoupíme do jednání o náhradě a věříme, že budeme úspěšní 

tak, aby se všem náklady na pořizování nových součástí vrátily.

Sběrné místo tříděných odpadů za ZŠ
S  ohledem na potřebu bezpečného parkování rodičů při 

dovozu a odvozu dětí do Základní školy bude zrušeno sběrné 

místo odpadů za ZŠ.

Toto sběrné místo bude rozděleno do tří menších, která 

budou standardně obsahovat dva kontejnery na plasty, 

kontejner na papír, popelnici na sklo a popelnici na kovy.

První místo bude umístěno za starou hasičskou zbrojnicí.

Druhé místo bude v  zeleném pásu mezi chodníkem 

a plotem zahrady č.p. 238 a č.p. 250

Třetí místo bude umístěno v prostoru u šeříků na křižovatce 

před domem č.p. 223 a č.p. 225

Všechny tři plochy pod sběrnými místy budou vydlážděny. 

Plánovanou realizaci na září a říjen jsme z kapacitních důvodů 

nestihli a odkládáme ji na příští rok.

Projekty pro rok 2026
V současné době se sestavuje návrh rozpočtu obce na rok 

2026 a s tím se budou teprve plánovat investice na daný rok. 

Budeme určitě pokračovat v  dokončení první a  třetí etapy 

chodníku v  k.ú. Vedrovice a  chtěli bychom opravit druhou 

stranu chodníků v kopci ke staré hasičské zbrojnici, jak bylo 

zmíněno výše. O dalších realizacích a opravách nebude v době 

vydání tohoto zpravodaje ještě rozhodnuto. Budeme o  nich 

proto informovat v průběhu ledna formou občasníku.

» Výsledky hlasování
v obci Vedrovice ve volbách do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR ve dnech
3. 10.–4. 10. 2025

Počet voličů zapsaných do seznamu voličů............................ 723

Počet odevzdaných úředních obálek ...................................... 528

Počet platných hlasů.................................................................. 518

Výsledky hlasování pro politické strany, 
politická hnutí a koalice

Výzva 2025 .............................................................................. 1 hlas

Svoboda a přímá demokracie ..........................................45 hlasů

PŘÍSAHA............................................................................14 hlasů

Česká republika na 1. místě ................................................. 1 hlas

Spolu-ODS,KDU-ČSL,TOP 09 ......................................112 hlasů

Švýcarská demokracie ........................................................... 1 hlas

Hnutí Generace .................................................................... 2 hlasy

Česká pirátská strana ........................................................19 hlasů

Volt Česko .............................................................................. 1 hlas

Motoristé sobě ...................................................................41 hlasů

ANO 2011 .........................................................................217 hlasů

Starostové a nezávislí .........................................................37 hlasů

Hnutí Kruh ............................................................................. 1 hlas

Stačilo! .................................................................................26 hlasů

» Family Friendly Comunity = Obec 
přátelská rodině
Pomalu končíme s tímto projektem. Většina našich návrhů 

se nám podařila uskutečnit:

• přebalovací pult v prostorách muzea

• naučná stezka pro děti

• nové kroje pro folklórní soubor Vedrováček

• hasičský kroužek při SDH Vedrovice

• rozmístění odpadkových košů po obci

• nové lavičky po obci

• kolotoč pro děti na dětském hřišti

• oprava a dovybavení posilovny

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se podíleli na 

uskutečňování navržených projektů.

Helena Nováková

Ano, i  seniorům skončily prázdniny. Zpříjemnili jsme si 

je letos dokonce i  výletem. Druhého července jsme podnikli 

výlet do Buchlovic na zámek a  odpoledne jsme navštívili 

zoologickou zahradu v Lešné. Počasí nám přálo a díky tomu 

jsme si den krásně užili.

Taneční kroužek našich seniorek byl pozván do klubu 

seniorů v Medlově, kde bylo jejich taneční vystoupení náležitě 

oceněno velkým potleskem. V  petanque klubu si členové 

nadále jedenkrát týdně zpříjemňují svůj den. V  listopadu se 

sešel klubový kroužek, kde vyrábíme rukodělné výrobky, které 

nabídneme na Ladových Vánocích. Také dále pokračujeme ve 

spolupráci se základní školou.

20. září jsme byly pozváni do Vysoké pri Morave, kde jsme 

při fotbalovém utkaní podpořili naše hráče a děvčata v tradiční 

soutěži ve vaření guláše. V  říjnu nás kamarádi z  Vysoké pri 

Morave pozvali na oslavu „Dne úcty ke stáří.“, jak nazývají 

jejich den seniorů. Vedrovičtí senioři jim návštěvu oplatí 

22. listopadu. I na tuto akci se budou s radostí péct koláče.

Chtěli bychom tímto poděkovat starostovi obce 

a  zastupitelům, kteří tuto akci pro nás seniory ochotně 

připravují. Na všechny společné akce se vždycky moc těšíme.

Rádi přivítáme nové členy do klubu.

Za klub seniorů Alena Šedrlová.

SENIOŘI
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» Muzeum a informační centrum

TIC
Stále jsme zapojeni do projektu Mojakarta Jihomoravského 

kraje jako poskytovatelé benefi tu pro turisty, kteří se v našem 

regionu ubytují. Nabízíme letos od začátku dubna slevu 50% 

na vstupném do muzea. Více informací na www.mojakarta.cz.

Opět jsme žadateli o dotace JMK na provoz v letní sezóně, 

kdy jsme byli 100% úspěšní. Žádali jsme na mzdu brigádníků, 

poplatek za certifi kaci a  realizaci certifi kace Cyklisté vítáni. 
Ještě nemáme hotovo, ale už se blížíme do konce. Hlavní 

součástí projektu je zastřešený stojan na kola ve dvoře muzea 

a  nový stojan před budovou MICV. V  prosinci nás čeká 

vyúčtování.

V  létě jsme se opět zapojili do soutěže s  Déčkem České 

televize. Letošním tématem bylo Uspěte ovečky. Naše keška 

byla umístěna u  fotbalového hřiště a  bez úhony přežila 

celé prázdniny. Mnoho turistů si přišlo i  pro pracovní listy 

do našeho turistického centra. Dle statistiky se do soutěže 

přihlásilo s  naším heslem 194 účastníků. Více informací na 

www.ulozteovecky.cz

Tradičně jsme se zúčastnili také Týdne TIC od 24. 10. do 

31.  10.  , který pořádá Jihomoravský kraj. Připravili jsme si 

program nejen pro malé ale i velké. Každý si mohl vybrat. Jako 

bonus jsme nabízeli k  ochutnání pokrmy z  dýní i  s  recepty. 

Malý návštěvníci si mohli zkusit Halloweenskou hledačku, 

postřehovku nebo pexeso a vyrobit si zajímavé dekorace.

Dále jsme se zapojili do projektu Průvodce přístupnosti, 

který zastřešuje Vozejkmap. Ten mapuje v České republice místa, 

která jsou přístupná nebo přizpůsobena i  handicapovaným 

turistům. Jedná se o  webové rozhraní a  mobilní aplikace 

pro chytré telefony, které nabízí mapu, navigaci a  informace 

o  bezbariérových místech v  celé ČR i  v  zahraničí. Umožní 

Vám si naplánovat cestu tak, abyste se nedostali do potíží 

a mohli cestovat samostatně. Pomůže najít například nejbližší 

bezbariérovou kavárnu či WC. Data zadávají a ověřují samotní 

vozíčkáři. Průvodce přístupnosti je vlastně dokument, který 

přesně popisuje, jak je daný cíl přístupný pro vozíčkáře a jinak 

handicapované turisty. Jsou zde uvedeny rozměry dveří, prahů, 

šířky vstupů, jestli jsou u  budovy schody nebo je přístupná 

jinak, jestli se zde nachází bezbariérové WC, nebo je zde i výtah 

nebo jiné zařízení, které turistu dostane do vyššího patra apod. 

Více na www.vozejkmap.cz
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Místní knihovna Vedrovice
V  září jsme opět pokračovali ve vyřazování knih 

z knihovního fondu. Ještě pořád zde máme pár knih z původní 

knihovny. Tyto knihy budou k dispozici za symbolickou cenu 

10 Kč v  knihovně. Seznam vyřazených knih zveřejníme na 

webových stránkách.

Stále se snažíme, aby byl fond aktuální, zajímavý a ptáme se 

vás čtenářů, co byste rádi z knihovny půjčovali za knihy. Máme 

zde k dispozici dopisovací seznam, kterým se rádi řídíme a také 

si zapisujeme vaše náměty. Také nás těší, že než doma nějakou 

knihu dáte do sběru, příjdete se domluvit do knihovny, jestli je 

ještě vhodná k další četbě a darujete ji knihovně.

Na měsíc říjen jsme se opět těšili. Halloween je už tak 

zažitý svátek s  typickými náměty na tvoření a hraní, že jsme 

se tentokrát na něj spojili. V  rámci spolupráce knihovny, 

Rodičovského sdružení při MŠ Vedrovice a  Mateřského 

centra Vedrovice jsme založili (doufám) zajímavou tradici 

Dýňohrátek. Připravili jsme si pro vás v pátek 10. 10. dlabání 

dýní, tvoření a  hry, možná i  poslední opékání špekáčků 

v sezóně a také dýňovou stezku, která pokračovala i o víkendu. 

Všem, kteří přispěli s  přípravami nebo se jakkoli podíleli na 

hladkém průběhu a úklidu, ze srdce děkujeme. Doufám, že jste 

si to náramně užili.

Na měsíc listopad máme naplánované Autorské čtení 

s  panem spisovatelem Janem Opatřilem v  rámci projektu 

Jižní Morava čte. Pan spisovatel nám přiblíží příběhy kapříka 

Metlíka a  dalších jeho kamarádů. Tato akce je konána pro 

podporu dětského čtenářství. Internetové stránky spisovatele 

www.janopatril.cz

V  měsíci prosinci se můžete těšit na Ježískovu knižní 

nadílku. V  knihovně bude naděleno nejen registrovaným 

čtenářům. Pod stromečkem si můžete vybrat svůj knižní dárek.

Regionální oddělení z Městské knihovny ve Znojmě nám 

dovezlo také nový Výměnný fond. To jsou knihy z  fondu 

knihovny a cirkulují po knihovnách v okrese, aby tak oživily 

jejich stávající nabídku knih.

Jestli hledáte konkrétní knihu, kterou si chcete půjčit. Znáte 

autora a titul, tak si ji můžete vyhledat přímo v elektronickém 

katalogu knihovny na jejích webových stránkách. www.

knihovnavedrovice.webk.cz, kde v  nabídce menu je on-line 

katalog knihovny.

Muzeum
Na hlavní turistickou sezónu jsme připravili výstavu 

i  s  přednáškou Pohřby v  mladší době kamenné, kterou nám 

zapůjčila a také provedla paní archeoložka Mgr. Alena Nejedlá, 

PhD. z  Jihomoravského muzea ve Znojmě. Dozvěděli jsme 

se více o  tehdejším pohřbívání zesnulých a  jejich kontextu 

v  našem regionu s  přeshraničním dopadem a  paralelami. 

Obsahuje také samostatný panel věnovaný pohřbeným 

ženám z Krumlovského lesa. Přednáška se uskutečnila v pátek 

16. 5. 2025. Výstava byla ke shlédnutí do konce srpna.

V  září jsme si domluvili další krásnou Archeologickou 

vycházku ve spolupráci s  Městským muzeem v  Moravském 

Krumlova a paní Petrou Vozniczovou. Tentokrát jsme putovali 

po okolí Vedrovic a pan Petr Dočkal nás seznámil s výzkumy, 

které v  naší lokalitě probíhaly. Také nám prozradil i  leckteré 

zajímavosti a okolnosti z nálezů. Nejprve jsme se sešli u budovy 

muzea, odkud jsme došli k  prvnímu významnému nalezišti, 

a to k trati Široká u lesa, kde se našlo neolitické pohřebiště, kde 

vedl výzkum pan Dr. Vladimír Ondruš. Dále jsme se přemístili 

k nálezu osady, která vedla přes dnešní hrušňovou alej. Potom 

jsme došli k místu zvaném Za dvorem a Winklerova cihelna. 
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Zde kopala paní Dr. Alena Humpolová, jejíž tým nalezl naši 

vedrovickou venuši. Dozvěděli jsme se také o způsobu života 

tamějších lidí, jaké používali nástroje a suroviny, ze kterých se 

vyráběly. Takže to byl také menší geologický průzkum. Ještě 

jsme se zastavili na halštatském pohřebišti v nové zástavbě, kde 

se našli hroby této kultury. Moc děkujeme a těšíme se příště.

Hana Kolegarová

 » Dřevo, nápad a precizní práce
Lucie Říhová z  Vedrovic proměňuje dřevo v  originální 

dárky, šperky i osobní vzpomínky. Pod značkou Gravyr.cz tvoří 

srdcem a s důrazem na každý detail.

Je možné, že někteří z  vás zaznamenali, že v  naší obci 

působí malý e-shop Gravyr.cz. Na e-shopu naleznete dřevěné 

dárky, dekorace a šperky. Každý výrobek vzniká od návrhu až 

po konečné zabalení přímo tady ve Vedrovicích.

17.  – 18.  října jste měli možnost navštívit malou výstavu 

gravírované fotografi e. Cílem bylo ukázat, jak může fotografi e 

získat nový rozměr, když se přenese do dřeva. Návštěvníci si 

mohli porovnat originální fotografi i (digitální i  papírovou) 

s její gravírovanou podobou a na vlastní oči vidět, jak detailně 

dokáže laser zachytit výrazy i jemné odstíny.

Proč zrovna gravírování? Od dětství jsem ráda tvořila  – 

hlavně jsem malovala – a zároveň jsem technický typ. Pořídili 

jsme laser „na zkoušku“ 

s tím, že se uvidí… Začátky 

nebyly jednoduché. Učení 

se, testování a  po večerech 

školení. Ale musím říct, 

že mě ta práce nadchla. 

Baví mě, když něco vzniká 

úplně od nuly – od nápadu 

v  grafi ckém programu až 

po hotový výrobek, který 

potom někomu udělá radost. 

Každý kousek se snažím 

tvořit tak, aby vydržel. Od 

pečlivého výběru materiálu 

přes správnou tloušťku až 

po promyšlenou sílu linek 

v  prořezávaných motivech. Dřevo navíc brousím do hladka 

a ošetřuji olejem, který ho chrání, dává teplejší barevný odstín 

a prodlužuje jeho životnost. Mám ráda kvalitu.

K výrobě mě přivedla i touha doladit si domov do dřevěných 

tónů přesně podle svých představ – a to, co jsem hledala, na trhu 

nebylo. Proto jsou moje výrobky často originální a vznikají i na 

zakázku. Každý si tak může dopřát něco vytvořeného přesně 

pro něj. Protože dřevo jednoduše miluju.

Pokud vás zajímá, jak gravírování probíhá, nebo byste 

chtěli vidět více ukázek mé práce, můžete nahlédnout na www.

gravyr.cz nebo na Facebooku pod názvem Gravyr.cz.
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OKÉNKO DO KRONIKY

» Ze zapomenutých dětských her
O  mnohých obyčejích z  našeho kraje se toho donedávna 

příliš nevědělo. A  co takhle dětský folklor? U  dětských her 
máme přece jen o něco větší štěstí. První sběratelé se jim totiž 
věnovali mnohem více, než bychom čekali. Byli přesvědčeni, že 
se v jejich jádru skrývají starobylé „pohanské“ obřadní písně či 
obřady samotné a právě v písních tehdejší učenci hledali duši 
a podstatu celého národa. Snad i díky tomu se nám dochovala 
pěkná řádka dětských her a říkadel z obcí na rozhraní bývalého 
moravskokrumlovského a ivančického okresu (zejména lokality 
Alexovice, Budkovice, Letkovice, Němčice a  Řeznovice), ale 
také několik her přímo z Moravskokrumlovska, například ze 
Džbánic.

Ty nejstarší zápisky ovšem pochází z  těsného sousedství 
naší obce  – z  Bohutic  – a  má je na svědomí opět František 
Sušil. Mezi jeho rukopisnými záznamy najdeme hned sedm 
bohutických dětských her. Nejde sice o hry přímo vedrovické 
nebo zábrdovické, i  přesto jim věnujme naši pozornost. 
Jak zjistíme za malou chvíli, hry z  obou obcí, ale i  z  vesnic 
vzdálenějších se navzájem dosti podobaly, nebyly-li totožné 
docela. Ze sedmi bohutických her Sušil ve své sbírce Moravské 
národní písně s nápěvy do textů vřazenými souborně vydané 
roku 1860 bohužel otiskl jen jedinou – na pojeďte.

Další hry – na válečky, na prstýnek, na ovoce, na barvy, na 
husy a na kohoutka už prostor nedostaly. Je až podivuhodné, 
že se o ně od první poloviny 19. století, kdy je František Sušil 
zapsal, vůbec nikdo nezajímal. Bohužel, náš kraj stál v ústraní, 
neměl studované etnografy, a protože lidé netušili, jaké poklady 
jejich lidová kultura skrývá, odhodili je a  přejímali pozlátko 
proklamovaného folkloru Slovácka, který se v dobách obrození 
a zejména v čase první republiky šířil doslova masově.

Abychom si představili všechny dětské hry, které jsme si 
uvedli výše, zahltili bychom polovinu našeho zpravodaje. A tak 
si představíme hru jen jednu, a to „na husy“. František Sušil ve 
svých poznámkách uvedl:

Na husy: je vlk, ten se schová, husy stojí v hromádce a hospodyň 
je vybravše na pastvu a za hodnou chvíli volá je: „Hose, hose, poďte 
dum.“ Ony: „Nesmíme“ Hosp.: „Pro koho?“. Ony: „pro vlka“. Hosp.: 
„Kde je vlk?“ Ony: „Za plotem.“ Hosp.: „Co tam dělá?“ Ony: „Hose 
trhá“ Hosp.: „Hose, hose, poďte dum.“ Teď běžijó k hospodyni a tu 
vlk běží, a  kolik dostane, ty má. A  když je byl všecky pochytal, 
znova se začne hra ta (fol. 31b).

I když hru „na husy“ František Sušil ve své obsáhlé sbírce 
neuvádí, roku 1953 byla její varianta zachycena v  nepříliš 
vzdálených Řeznovicích Alenou Kuncovou: „Hrající si děti si 
určí pastýře a vlka. Ostatní hráči jsou husy. Pastýř se postaví na 
jednu stranu hřiště, husy na druhou. Vlk stojí opodál. Pastýř: 
Husy, husy, poťte dum! Husy: Nepůjdem. Pastýř: Pro koho? 
Husy: Pro vlka. Pastýř: A kde je vlk? Husy: Za plotem. Pastýř: 
Co tam dělá? Husy: Škube husy. Pastýř: Husy, husy, poťte dum! 
Děti se rozběhnou za pastýřem, vlk je chytá. Které chytí, musí 
jít s ním a je vyřazeno ze hry.

Pod názvem „na vlka“ uvádí obdobu této hry i František 
Bartoš (1898: 160). Namísto hus však ve hře vystupují ovce. 
Obdobnou hru, kterou pamětníci označili jako přebíhanou, 
případně „ovečky, ovečky, poťte dum“, jsme během výzkumu 
letos v létě zachytili v nedalekých Budkovicích.

Pro náš jsou však nejpodstatnější následující řádky, které 
jen potvrzují naši doměnku, že se hry z Bohutic hrávaly také 
ve Vedrovicích, a  to dokonce po více než sto letech od dob, 
kdy se s nimi setkal František Sušil. Na tuto hru si totiž dobře 
pamatovala naše pamětnice Anna Bechová: „V zátočině před 
výjezdem z obce na Rakšice bylo hodně stromů a hodně místa, 
ne tak, jak to vypadá dnes. Tam jsme si s holkama hrály, když 
jsme lítaly po dědině. Jedna z  nás byla pasačka, když to byl 
kluk, tak pasáček. Pasačka se postavila samotná a my ostatní 
dál od ní do houfu, naproti ní. Když vykřikla „Husy, husy, poťte 
dum!“, odpovídaly jsme „Nepudem!“. A  pak tam bylo další 
říkání. Na to si ale už nemůžu vzpomenout. Potom jsme se ale 
stejně rozběhly k  ní a  někdo nás začal chytat. A  my utíkaly, 
rozbíhaly se na všechny strany. A tak pořád, než nás všechny 
pochytal.“ I když si Anna Bechová na detaily hry nevzpomíná, 
díky starým zápisům víme, jak přesně se hrávala.

Jak vidíte, i  zájem o  dětský folklor přináší spoustu 
překvapivých a  důležitých objevů. O  to více si cením všech, 
kteří se zapojují do vzpomínání na časy minulé a dopomáhají 
tak, abychom mozaiku lidové kultury naší obce i celého našeho 
kraje opět poskládali do uceleného obrazu zářícího jasnými 
barvami.

Jen tak na závěr, děti z  Vedrováčku už dvě ze sedmi 
Sušilových her znají. Nit byla sice přetržena, nikdy ale nebyla 
zničena tak, abychom ji opět nemohli svázat, spojit a  držet 
se jí. Paměť člověka sahá zpět do tří generací. Co už naši 
prarodiče neznali, to považujeme za dané. Při svých cestách 
po Krumlovsku, Hrotovicku nebo Ivančicku často slýchávám – 
„To tu nebylo. Ani moje babka o tom neslyšela“. Jenže paměť 
kolektivní, zachycená v  útržcích vzpomínek stovek lidí, 
zapsaná v různých rukopisech, které zůstávají široké veřejnosti 
i  vědním oborům doposud neznámé, ovšem přežívala 
mnohem, mnohem déle a čeká jen na to, abychom ji odkryli. 
Poznávejme tedy dál život našich prababiček, praprababiček 
a ještě jednou prapraprababiček, které ve svém dětství chodily 
stále ve vedrovském kroji, mluvili čistým vedrovským nářečím 
a od svých babiček slýchávaly vedrovské písničky a pohádky. 
Nadešel čas přestat si hrát na Moravské Slováky a stát se opět 
sami sebou, být hrdí na svůj krásný, jedinečný kraj – náš domov.

Jiří Mačuda

 P. S.: Zveřejněná fotografi e z  archivu, který shromáždila 

Anna Gigimovová, je označená rokem 1949. Kdopak jsou ta 

malá děvčátka? Kde jsou vyfocená? :-)
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MŠ a ZŠ VEDROVICE

» Zprávičky za školy a školičky
Začal nový školní rok 2025/2026. V  tomto školním roce 

jsme pětitřídní škola. To znamená, že máme tolik žáků, že 

jsme je museli rozdělit to pěti samostatných tříd. Přivítali jsme 

také mezi námi nové kolegyně, a to paní učitelku Chvátalovou 

a  paní učitelku Bartoňkovou. Věříme, že se jim v  naší škole 

bude líbit.

Ve školní kuchyni plně využíváme náš nový konvektomat, 

který jsme získali za pomoci dotace SZIF. Každou středu si 

mohou naši strávníci vybrat ze dvou jídel.

I  v  letošním školním roce za námi každý pátek jezdí 

anglicky mluvící lektor Batu. Angličtina je tak pro nás zábava.

Odpoledne mají naši žáci možnost navštěvovat různé 

kroužky. Máme jich pěknou řadu. Každý pátek je to jak v MŠ, 

tak v ZŠ kroužek angličtiny s lektorem Batu.

A jaké další možnosti mají naši žáci?

Pohybový kroužek ve škole
V  říjnu nám ve škole odstartoval pohybový kroužek. 

Úvodní hodinu jsme se ocitli v  džungli, kde jsme poznali 

spoustu zvířátek a lovili potravu. O týden později jsme vstoupili 

do pohádkového světa, kde bylo naším úkolem přemoci 

draka. Nechyběla ani hodina tance, žáci dostali vstupenku na 

diskotéku a celou hodinu jsme protancovali. Těšíme se na další 

společné zážitky.

Monika Bartoňková

Pěvecký kroužek
Každou středu se školou rozeznívá hudba a zpěv. Když se 

do toho opře náš znovuobrozený Sboreček, je to potěšení pro 

uši i duši. První vystoupení nás čeká 22. 11. 2025 na Večeru 

pro důchodce.

Mgr. Petra Chvátalová

Kroužek matematiky
Již třetí školní rok funguje kroužek matematiky. Je určen 

pro všechny děti. Náplní kroužku je nejenom počítání, ale také 

objevování světa logiky, hlavolamů a geometrie. Děti si kroužek 

oblíbily, protože vše probíhá hravou formou. Využíváme 

nejenom interaktivní hry, ale také moderní techniku a občas je 

fajn i obyčejná tužka a papír :-)

Mgr. Dominika Bauckmannová

» Zprávičky z mateřské školičky
V naší mateřské škole, kde společně tvoříme velkou rodinu 

tříd Včeliček, Motýlků a  Veverek, se děti učí nejen hrou, 

ale i  setkáváním s  lidmi a  přírodou. Projekt čtení pohádek 

babičkami, výuka angličtiny s  rodilým mluvčím a  tvorba 

dekorací pro přírodní učebnu jsou příklady aktivit, které 

rozvíjejí dětskou fantazii, tvořivost i vztah k okolnímu světu.

Velkou radost nám udělaly babičky, které přijaly pozvání do 

školky a přicházejí dětem předčítat pohádky. Děti poslouchají 

s napětím, obdivují krásu příběhů. Rozvíjí se u nich vnímavost, 

fantazie, pozornost, slovní zásoba a získávají kladný vztah ke 

knihám. I babičky mají radost, cítí se užitečné a přinášejí do 

školky kousek domova a životních zkušeností. Společné chvíle 

u pohádek přinášejí také pocit sounáležitosti mezi generacemi.

Další oblíbenou novinkou je výuka angličtiny s  rodilým 

mluvčím, která probíhá formou her, písniček a  pohybových 

aktivit. Děti si hravou cestou osvojují první slovíčka, poznávají 

barvy, zvířátka a  jednoduché fráze. Učení je pro ně zábavou 

mají možnost slyšet autentickou výslovnost a přirozené fráze.

Tvořivou část školního programu jsme opět propojili 

s přírodou. Děti sbírají šišky, větvičky, listy i kamínky a společně 
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s  učitelkami z  nich vyrábí dekorace pro výstavku v  přírodní 

učebně. Učí se tak vnímat krásu a  hodnotu přírodních 

materiálů a rozvíjejí ohleduplnost k životnímu prostředí.

Naše mateřská škola je místem, kde děti z  tříd Včeliček, 

Motýlků i Veverek objevují svět všemi smysly – s otevřeným 

srdcem, tvořivostí a radostí ze společných zážitků.

Tým učitelek MŠ Vedrovice

 » Minecrast  kroužek
Třetí rok máme opět kroužek Minecraft u, který je velice 

oblíbený mezi dětmi. Není to pouze obyčejné hra, ale využít 

i smysluplně ve školství. U menších dětí rozvíjí představivost 

a  tvořivost a  u  těch starších je využívaná k  programování. 

V kroužku se zaměřujeme spíše na společnou tvořivost a děti 

spolu staví různé stavby a rozvíjí si komunikaci a práci v týmu. 

Společně staví a budují si virtuální svět a musí se umět domluvit 

a rozložit práci.

Každý rok na jaře probíhá soutěž v Minecraft u, které jsem se 

poprvé zúčastnili v roce 2024 a hned dva naši žáci postoupili do 

celorepublikového fi nále, které se konalo v budově Microsoft u 

v  Praze. Bohužel zde byla konkurence veliká na bednu jsem 

nevystoupali. Ale byl to velký úspěch, protože se soutěže 

zúčastnilo přes 500 hráčů a  Dominik Miklík a  Jakub Štefl  

postoupili mezi 30 nejlepších z celé republiky. I když jsme si 

medaili neodvezli, byl to pro oba dva velký zážitek a zkušenost.

Letos na jaře jsme se zúčastnili také, ale bohužel už to 

nebyl takový úspěch, protože jsme do celorepublikové fi nále 

nepostoupili. V  letošním školním roce se opět zúčastníme 

a  věřím, že se nám podaří aspoň stejný úspěch jako v  roce 

2024. Děti už se těší a jsou zvědavé, jaké téma letos bude.
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 » Pokusy nás baví
V loňském roce jsme s prvňáčky v rámci prvouky vyzkoušeli 

poznávání nových věcí pomocí bádání a pokusů. Bavili jsme se 

o ohni a vodě, jak nám mohou pomáhat, ale i o tom, jak nám 

mohou škodit. A jak to lépe zjistit? Přece pokusem. U prvního 

pokusu byla potřeba pořádná odvaha dětí, protože se zapalovala 

jejich ruka. To potřebuje hodně odhodlání překonat strach. 

Skoro všem dětem se pokusy povedly a vyzkoušely si, jaké to je 

mít oheň v dlani.

V  druhém pokusu jsme pomocí ohně přivolávali ducha. 

Udělali jsme si trubičku z čajového sáčku a  ten zapálili. Děti 

přivolaly ducha do té trubičky, trubičku jsme potom zapálili 

a  když se jim to povedlo přivolat ducha, tak po dohoření 

vzlétnul. A vzlétnul! Toto byla pouze úvodní motivace a potom 

jsme si vysvětlili, proč to vzlétlo z pohledu vědeckého.

Na jaře loňského roku jsme zkoušeli pomocí vody rozkvést 

papírovou kytičku. Tu jsme si namalovali na papír, vystřihli 

a potom ohnuli její lístečky do středu. Takto ohnutou kytičku 

jsme vložili na hladinu vody a koukali, jak se pomalu lístečky 

otevírají. Tento pokus se nám také povedl a děti byly nadšené, 

že jim kytičky pěkně rozkvetly.

V  letošním školním roce nám do předmětu přibyl nový 

předmět s  názvem Badatelské výchova, který je zaměřen na 

zkoumání nových poznatků pomocí pokusů a bádání. To nám 

umožní v tomto školním roce větší zábavu při učení a objevovat 

nové znalosti vlastní zkušeností. Dle zkušeností tato výuka děti 

baví víc než sezení v lavici a koukání do učebnice.

S  druháky a  třeťáky jsme v  prvním pokusu simulovali 

výbuch sopky, který je velice jednoduchý a  můžete si ho 

vyzkoušet sami doma. Sopku jsme si prvně vyrobili z plastelíny, 

potom jsme do ní vložili jedlou sodu, červené barvivo a trochu 

saponátu. Vše důkladně promíchali a nakonec jsme do sopky 

nalili ocet. Tam proběhla chemická reakce a sopka vybouchla 

jako ve skutečnosti

Začátkem školního roku bylo zatmění Měsíce a  to jsme 

využili hned k objevování se čtvrťáky a páťáky. Zjišťovali jsme, 

jak se tvoří krátery na Měsíci a proč jich má tolik oproti Zemi. 

Využili jsme k tomu mouku, která simulovala povrch Měsíce 

a  kámen, který simuloval letící meteorit. Pouštěli jsme ho 

z různé výšky a zkoumali, co se stane. Objevovali, jak se mění 

velikost kráteru, když meteorit letí (v  našem případě padá) 

pomaleji, nebo rychleji, jak se mění tvar kráteru, když meteorit 

dopadne přímo, nebo pod úhlem.

V  nejbližší době nás čeká další pokus  – ověřování 

a  zkoumání gravitace a  její působení na různé předměty. 

Už teď se těšíme, co všechno v  tomto předmětu objevíme 

a vyzkoušíme v průběhu celého roku.
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RODIČOVSKÉ 
SDRUŽENÍ PŘI MŠ

Rozloučení se školkou 2025
Na konci školního roku se konalo tradiční Rozloučení se 

školkou. Tentokrát jsme je spojili se školkovou akcí Pasování 

na prvňáky. Pro děti i rodiče bylo nachystané pohoštění, děti si 

pohrály a rodiče si popovídali. Poděkování patří maminkám, 

které donesly na ochutnání nějakou pečenou dobrotu.

Z nového školního roku už uběhly dva měsíce a v každém 

z nich se nám podařilo uskutečnit jednu parádní akci. Ale ani 

dál nezahálíme, protože další nás ještě čekají.

Drakiáda
28. 9. 2025 se už tradičně konala drakiáda, opět na poli za 

školkou, kde jsme mohli být díky panu Žďárskému (patří mu 

velký dík za perfektně připravenou plochu na pouštění draků). 

Po propršeném pátku i sobotě, nám nakonec počasí vyšlo vstříc 

a sluníčko vysvitlo. Po obědě se přidal i vítr a nic nebránilo, aby 

se nebe zaplnilo velkým množstvím různých draků. Stoly se 

prohýbaly pod slanými i sladkými dobrotami, které maminky 

přinesly na ochutnání. A za to jim patří velký dík. Odpoledne 

jsme zakončili opečením buřtíků.

Dýňodlabání
V pátek 10. 10. 2025 jsme si opět vyzkoušeli vydlabat dýně, 

které jsme dostali od rodiny Bartošových. Moc děkujeme. 

Tentokrát jsme spojili síly jak s Místní knihovnou Vedrovice, 

tak i s Mateřským centrem Čtyřlístek.

A  jelikož jsme se sešli již potřetí, můžeme to považovat 

za akci, která baví, a  určitě v  ní budeme nadále pokračovat. 

Děkujeme všem, kteří si přišli zadlabat.

Co nás ještě čeká:
11. 11. 2025 Svatomartinské vození bryčkou

5. 12. 2025 Mikulášské balíčky pro děti ve školce.

7. 3. 2026 Dětský maškarní ples

Na jaře 2026 nějaká jarní dílnička.

V červnu 2026 Rozloučení se školkou.

Za Rodičovské sdružení Martina Bezděková

» Pietní akt ke vzniku republiky 28.10. 
- u pomníku na návsi
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Rozmarýnové hodyRozmarýnové hody

13. - 14. 9. 202513. - 14. 9. 2025

ZAVÁDĚJÍCÍ PÁRY: 
1. Aneta Haluzová a Matěj Schovanec 

2. Nikola Stehurová a Jan Mičánek 

3. Adéla Formanová a Michal Holík 

4. Tereza Šlesová a Tomáš Janíček 

5. Nella Holíková a Filip Roubal 

6. Lucie Baručáková a Filip Buršík 

7. Daniela Jurová a Štěpán Parák 

8. Sára Křišťálová a Aleš Šedrla 

9. Helena Pernikářová a Petr Medek 

10. Eliška Žďárská a Gabriel Morava 

11. Markéta Janderková a Ondřej Pitlach 

12. Kristýna Mašová a Patrik Krábek 

13. Nikola Haluzová a Jan Jackovic 

14. Aneta Medková a Lukáš Kouba 

15. Elen Jandová a Petr Robek 

16. Adéla Potůčková a Tobiáš Wolf 

17. Nina Jelínková a Jiří Žďárský 

18. Nela Schovancová a Jan Herzán 

19. Kateřina Čechová a Tomáš Dancák 

20. Sára Nováková a Matyáš Forman 

SKLEPNÍCI:
1. Josef Švancara 2. Ondřej Honek
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Martinské hody 15. 11. 2025

Seznam zavádějících
1. Matyáš Forman & Sára Nováková

2. Jan Herzán & Nela Schovancová

3. Tobiáš Wolf & Kateřina Štefková

4. Patrik Krábek & Kristýna Mašová

5. Lukáš Kouba & Aneta Medková

6. Martin Panáč & Anna Bognerová

7. Michal Holík & Adéla Formanová

8. Jan Mičánek & Nikola Stehurová

9. Matěj Schovanec & Daniela Jurová 1

10. Aleš Šedrla & Sára Křišťálová

Policajti
Marek Janderka

Michal Kolegar

Slavné Vébor
Rychtář: Robert Kočár

Radní (Franz): Štěpán Bohdanský

Písař: Luděk Kopetka

Hudba: ŠARDIČANKA

Foto: Pavel Slaný
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 SK Vedrovice

 » Fotbal
Čas se s  časem sešel a  je zde další vydání vedrovického 

zpravodaje. SK Vedrovice od posledního vydání udělalo opět 

velký kus práce.

Po skončení jarní části sezóny se adolescenti z  místního 

dorostu posunuli do kádra mužů a doplnili tak mezery, které 

nás dlouhodobě potýkali. Na to konto na začátku července 

proběhlo víkendové soustředění, kde jsme trénovali s novým 

kádrem dvoufázovými tréninky od pátku do neděle na 

fotbalovém hřišti. Stravu jsme řešili v pohostinství U Nedomů, 

z Coopu anebo po vlastní ose.
Na začátku srpna, konkrétně od 4.–8. 8. proběhlo tradiční 

sportovní soustředění pro naší fotbalovou i  volejbalovou 

mládež, kde se zúčastnilo přes 40 dětí. Děti absolvovaly 

opět doufázové tréninky. Do programu se povedlo zahrnout 

i přátelská utkání, taktiku a tvořilky. Nechyběla ani rozlučková 

párty se stezkou odvahy. Zde bychom chtěli poděkovat 

i  adolescentům, kteří projevili iniciativu a  vytvořili hezkou 

stezku odvahy pro nejmenší. Výdej obědů a  večeří proběhl 

v sále kulturního domu. Strava byla zajištěna stejně jako minulý 

rok z Bohutic. Všem, kteří se zapojili do logistiky soustředění 

bychom chtěli moc poděkovat. Moc si toho vážíme.

V mládežnických kategoriích jsme opět ušli o kus dál. Sice 

kapitola dorostu se uzavřela, ale nově se otevřela kategorie 

mladších žáků. Aktuálně obec reprezentují děti z  kategorie 

mladších přípravek, starších přípravek a nově mladších žáků. 

Se všemi kategoriemi se snažíme trénovat třikrát týdně. 

Díky tomu vidíme zajímavé výkony v  okresních soutěžích 

v podzimní části sezóny. Těšíme se, co přinese zimní příprava. 

Budeme se snažit děti podpořit v  jejich fotbalovém růstu 

a potenciálu.

Po podzimní části sezóny nás čeká rozlučka se sezónou, 

kde shrneme naši práci za poslední půlrok. Dále silvestrovský 

fotbálek a  silvestrovská zábava, která se uskuteční na konci 

prosince letošního roku. Všichni jste srdečně zváni.

Po novém roce nás opět čeká zimní příprava jak pro muže, 

tak i  pro mládež a  další sportovní ples, který bude na konci 

března. I zde se budeme na Vás srdečně těšit. V plánu je opět 

vystoupení dětí, adolescentů a bohatá tombola.

V  poslední řadě bych chtěl za SK Vedrovice poděkovat, 

všem rodičům, trenérům, holkám z výčepu a komukoliv kdo 

za poslední půlrok přiložil ruku k dílu a podpořil nás. Moc si 

toho vážíme.

Filip Kolegar

 » Volejbal
Tak tu máme podzim a sezona je v plném proudu. Tento 

rok jsme přihlásili tři soutěže. Máme radost, že je o  volejbal 

takový zájem a o to víc nás to žene dál. Mám tu čest mezi nás 

přivítat dva nové volejbalové trenéry, bez kterých by to nešlo 

a  kteří jsou stejní blázni jako já. Od jara si nejmenší MINI 

převzala Eliška Papáková. Učí děti radosti z  pohybu, utěšuje 

po prohraném zápasu a  motivuje k  týmové spolupráci. Od 

podzimu si naše nejstarší děvčata U18 adoptoval Honza Kolář. 

Neuvěřitelný kliďas, volejbalista tělem i duší, který perfektně 

zapadl do naší skládačky. Děkuji za to, že se naše volejbalová 

rodina takto rozrůstá a já věřím, že určitě nejsme u konce.
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U14
Náš mix dětí U14 (mix protože máme v  týmu Jeníka 

Bezděka) odstartoval sezonu nejlépe, jak jsme si mohli vůbec 

přát. Na kvalifi kaci krajského poháru v Brně na Vejrostove jsme 

vybojovali druhé místo v tabulce, a to je nejlepší výsledek, který 

se nám mohl podařit. Můžu s  jistotou říct, že vychováváme 

nové volejbalové naděje. Soupiska U14 nese 10 jmen. První 

kolo se bude hrát v Rousínově a bude to zatraceně těžké. Držte 

nám palce a děkujeme všem za podporu.

Za SK Vedrovice Míša Jandová

U18
Prázdniny v  trapu, nový školní rok v  plném proudu 

a  konečně i  začátek sezóny. Letos jsme v  nezměněné sestavě 

o kategorii výš, takže nás čeká rok krajských soutěží U18. A aby 

pro nás těch změn nebylo málo, rovnou i s novinkou na lavičce. 

To se takhle na začátku září na tréninku objevila nová tvář a po 

pár rozpačitých minutách na postranní lajně od Míši zaznělo 

“Tady je máš a  já se budu od teď víc věnovat U14.” Vypadal 

stejně zmateně a nejistě jako my.

Po pár trénincích jsme společně absolvovali první 

turnaj krajského přeboru žen do 18 let v  naší domácí hale 

v Moravském Krumlově a hned v druhém zápase přišla i první 

výhra a dobrý pocit, že by to mohlo jít. Hrajeme nově se dvěma 

soupeři v jednom dni na 3 vítězné sety, tedy stejně jako dospělí. 

Je to náročné fyzicky i  psychicky, takže nám hodně pomáhá 

široká soupiska, která má momentálně 14 jmen. Druhé kolo 

v  Hustopečích pro nás skončilo stejným výsledkem a  my už 

pomalu vyhlížíme turnaj, na kterém se nám podaří vyhrát oba 

zápasy. To by nás posunulo o skupinu výš a dalo nám možnost 

se utkat s  novými silnějšími soupeřkami. Věříme, že na to 

máme a poctivě na tom na tréninku pracujeme. Nebojte se nás 

přijít podpořit, rády vás uvidíme!

Za SK Vedrovice Honza Kolář

Barevný minivolejbal ve Vedrovicích: nová 
sezona plná radosti a úspěchů
Na jaře roku 2025 proběhl v našem oddíle nábor nových 

členů minivolejbalu pro děti od 5 let. Díky velkému zájmu se 
nám podařilo sestavit skupinu 21 nadšených malých sportovců, 
kteří se s chutí učí základy volejbalu. Trénujeme dvakrát týdně 
formou her a cvičení, učíme děti nejen techniku, ale i týmovou 
spolupráci. Důležitá je pro nás podpora dětí v jejich sportovním 
rozvoji a prožívání radosti ze hry.

Letošní sezonu jsme děti přihlásili do okresní soutěže 
minivolejbalu Brno  – venkov, kde se v  přátelském uskupení 
utkává 11 klubů, a kde získávají své první turnajové zkušenosti.

Září jsme zahájili turnajem v  Blažovicích, kde se modří 
umístili na krásné 3. a 4. příčce.

Druhý turnaj okresního přeboru proběhl v  říjnu 
Hrušovanech u  Brna a  přinesl další úspěchy. Nejmenší děti, 
hrající ve žluté kategorii, získaly 2., 4. a 6. místo, oranžoví 6. 
a 7. místo a modří 3. místo. Z tohoto turnaje si děti přivezly dvě 
cenné medaile a ukázaly nejen svou bojovnost, ale i schopnost 
táhnout za jeden provaz.

Do konce sezony nás čeká ještě šest utkání, z nichž poslední 
se uskuteční na domácím hřišti ve Vedrovicích 23. května 2026.

Jsme pyšní na pokroky našich malých sportovců a těšíme se 
na další společné zážitky na hřišti i mimo něj!

Eliška Papáková, SK Vedrovice

  Okresní turnaj Mini v Hrušovanech u Brna

  U18 na 2. kole v Hustopečích

  2. místo kategorie žlutý mini v Hrušovanech u Brna
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  Oranžoví Mini v Hrušovanech u Brna

  U14 kvalifi kace Krajského poháru v Brně

 » Havajská retro rock párty
Ano tak je nazvaná večerní zábava, která se bude konat 

začátkem srpna, jak jsme byli zvyklí řadu let (Letní karnevalová 

noc).

Jupííí vracíme tradici na své datum.

Letos se konala 23.  srpna  2025 na návsi před kulturním 

domem. Tento rok by se dala nazvat Sibiřská noc, počasí nám 

nepřálo, ale i  tak hosté vydrželi a  bavili se. Hrála nám opět 

kapela Veřejná zkouška, perfektně rozproudila krev všem 

v žilách. Kapela vzala náš název za své a všichni měli havajské 

oblečení. Občerstvení - drinky - alko - nealko, vše bylo pro vás 

s radostí nachystáno s úsměvem vydáno i prodáno. Velký dík 

všem, kteří si přišli užít pěkný večer.

Příští rok si zapište datum 1. srpna 2026.
Zahraje nám kapela Trajekt rock s kapelou NaKlid.

Osobně i  za celý spolek SK Vedrovice moc děkují všem, 

kteří dali ruku k dílu a pomohli.

Vážíme si toho. Za rok se na Vás opět těšíme.

Irena Fialová

 » Srážky v roce 2025

Květen................................................................................ 23.5 mm

Červen ............................................................................... 54,5 mm

Červenec .............................................................................. 97 mm

Srpen ................................................................................. 22,5 mm

Září ....................................................................................... 86 mm

Říjen ..................................................................................... 24 mm

Děkujeme panu Petru Hluskovi za zaznamenávání.
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 » Příměstský tábor
Letošní příměstský tábor se uskutečnil od 11.  8.–15.  8. 

a nesl téma „umění“. Zúčastnilo se 17 dětí a po celý týden byla 

strava zajištěna z jídelny místní školky.

První den v  dopoledních hodinách se děti se sebou 

seznámili, aby prolomily ledy a  zvykly si v  letošním roce na 

nové tváře. Zahrály si několik seznamovacích her a  tvořilek 

z  přírodních materiálů. Po obědě měly děti v  programu 

koupaliště v Lesonicích, kde na ně čekaly plavecké a potápěcí 

hry s volnou zábavou.

Ve druhý den jsme se plně ponořili do tématu. Dopoledne 

jsme navštívili místní knihovnu v rámci literatury, kde jsme si 

řekli proč na literaturu můžeme nahlížet jako na umění. Poté 

pokračoval doprovodný program knihovny. Po obědě se jelo do 

Moravského Krumlova, kde jsme navštívili slovenskou epopej, 

kde jsme viděli honosné obrazy a moderní pojetí umění.

Ve středu nás v dopoledním programu čekala obora, kde 

jsme se proměnili na architekty a  stavěli jsme z  přírodních 

materiálů stavby a  sochy s  umělecký nádechem. Odpoledne 

jsme se zaměřili na divadlo. Děti jsme rozdělily na skupinky, 

kde každá skupinka měla vymyslet divadelní scénář spolu 

s kulisami. Před večeří nás čekalo stavění stanů. Následně po 

večeři stezka odvahy.

Ve čtvrtek dopoledne si děti zahrály svoje divadelní scénky 

i  s  kulisami. Všem se to moc povedlo. Odpoledne byly děti 

v oboře na oddychovou hru, kde hledaly poklady. Před večeří 

je čekala „samurajská metoda umění“, kde si děti vyzkoušely, 

co to obnáší být samurajem. Po večeří na děti čekal maškarní 

večírek.

Na poslední den měly děti v  dopoledním programu 

tanec, kde si děti vyzkoušely nějaké moderní tance a  polku. 

V  tanečních párech se sice trošku červenaly, ale byly moc 

šikovní. Po obědě si děti udělaly na památku obrázek z linorytu.

Doufáme, že se letošní příměstský tábor dětem líbil. Všem, 

kdo přiložil ruku k dílu mockrát děkujeme. Moc si toho vážíme.

Filip Kolegar
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Copak se od posledního vydání 
Vedrovického zpravodaje událo u nás ve 
Čtyřlístku?
Po dlouhém váhání jsme uskutečnili „Vedrovské kotóč 

2025“ a jsme moc rádi, že na něj byly kladné ohlasy. Zúčastnilo 

se celkem 12 týmů, z toho byly 4 týmy sestaveny pouze z dětí.

Všechny „kotóče“ byly originální, týmy se o vítězství draly 

až do roztrhání těla! Nasazení bylo opravdu na 100%, a že terén 

to nebyl vůbec snadný! Strmý kopec před cílovou rovinkou 

dal nejednomu závodícímu týmu, respektive jeho řidiči (nebo 

„tlačiči“?) zabrat až se z „kotóčů kóřilo“.

„Kóřilo“ se také z poroty, ve složení pana starosty Richarda 

Janderky, paní místostarostky Heleny Novákové, paní ředitelky 

Hany Vančurové, která měla vybrat nejoriginálnější „kotóč“. 

Nakonec z  toho porota „vybruslila šalamounsky“ a  ocenila 

originalitu všech týmů. Porotě moc za jejich náročnou práci 

děkujeme.

O  velké překvapení se postaral tým „Nevěstina bryčka“, 

který za námi docestoval až z  daleké Prahy, přičemž než 

k nám dorazil, procestoval snad celou Moravu… A  tak jsme 

se stali součástí netradiční rozlučky se svobodou, kterou si tyto 

kamarádky naplánovaly.

Další akcí, která se pod našimi křídly společně 

s  Rodičovským sdružením při MŠ Vedrovice a  Místní 

knihovnou Vedrovice konala, byly Strašidelné dýňohrátky. 

Tentokrát se začalo dlabáním dýní, hrami a  opékáním 

špekáčků ve dvoře muzea. Na to navázala víkendová stezka 

s  úkoly po strašidelně vyzdobených domovních vchodech 

a  předzahrádkách zúčastněných rodin. Vedrovické rodinky 

jsou opravdu nápadité a výzdoba je vždy perfektně promyšlená. 

A  když si počkáte až se trochu sešeří, tak to má to správné 

kouzlo. Odměnu na konci stezky si vyzvedlo cca 70 dětí. 

Děkujeme!

Maminky s dětmi od 1, 5 roku do 3 let se opět začaly scházet 

při Setkávání s říkankou. Setkávání probíhá každou středu od 

9:00 hodin v mateřském centru, případně i venku a je zdarma. 

Podle nálady si můžete něco vytvořit, zazpívat, pohrát si, a když 

nebudete chtít, tak nemusíte dělat nic. Budeme rádi, když se 

přidáte! Nově se setkáváme pod vedením Martiny Bezděkové. 

V  případě zájmu nás neváhejte kontaktovat zprávou přes 

facebookové stránky MC Čtyřlístek, Vedrovice.

Připomínáme, že do mateřského centra si můžete s dětmi 

přijít kdykoliv během otevírací doby obecního úřadu pohrát. 

Při příchodu se prosím zapište do knihy návštěv a při odchodu 

po sobě nezapomeňte uklidit, děkujeme. Jste srdečně zváni.

Před námi je v  tomto roce ještě poslední velice oblíbená 

akce, bez které si prosinec už ani nedokážeme představit, a to 

Vánoční okénka. Okénka startují první adventní neděli 30. 11. , 

kdy se vždy od 17:00 hodin do 20:00 hodin rozsvítí vánočně 

nazdobené okénko s  číslem daného dne. Poslední okénko se 

rozsvítí na Štědrý den, tedy 24. 12.

Byť jsou naše aktivity určeny především pro rodiny s dětmi, 

byli bychom rádi, kdybyste se nebáli k nám připojit. Nechcete 

soutěžit na „Vedrovským kotóču“? Přijďte posedět, poklábosit 

se sousedy nebo podpořit týmy. Říkáte si, co to tam svítí za dýni, 

nebo co se to ozývá za strašidelné zvuky? Projděte si stezku 

jen tak, bez plnění úkolů, překvapí vás, jak je zdejší strašidelná 

výzdoba vtipná a nápaditá. Každý den jedno vánočně laděné 

okénko, není nad takovou zimní zdravotní vycházku, která Vás 

naladí na vánoční atmosféru. Tak zahoďte ostych a  přidejte 

se k  nám! Všechny informace o  probíhajících čtyřlístkových 

akcích můžete sledovat na našich FB stránkách www.facebook.

com/mcctyrlistek, na webu www.mcctyrlistek.webnode.cz, na 

nástěnce u dětského hřiště.

S blížícím se vánočním obdobím bychom Vám rádi popřáli 
poklidné svátky vánoční, spoustu hezkých chvil a v novém roce 
pevné zdraví.

Za MC Čtyřlístek Anna Bohdanská

 Kulturní spolek Husákovy děti

 » Letní kino
V pátek 30. srpna 2025 proběhlo promítání nové animované 

pohádky Pyšná princezna. Počasí nám nepřálo, proto se 

projekce uskutečnila v sále kulturního domu. Účast byla přesto 

hojná. Podle ohlasů se dětem i rodičům fi lm líbil. Budeme se 

na Vás těšit zase u dalšího promítání v roce 2026.

Kulturní spolek Husákovy děti
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 Vysoká pri Morave 2025
Setkání v rámci přeshraniční družby s Vysokou pri Morave 

byly během roku 2025 na našich tradičních akcích a přibyla ve 

společném diáři také jedna nová, která byla nejen zajímavá, ale 

také velmi aktivní.

Naše první setkání v  roce proběhlo 24.  ledna v  rámci 

Obecní zabíjačky, na kterou jsme přijeli v  malé delegaci na 

pozvání starosty obce a Hochštetského fašiangového ansáblu. 

Mohli jsme tak ochutnat připravované místní zabíjačkové 

speciality, s  vedením obce a  místními spolky probrat plány 

i termíny našich setkání během roku 2025 a prohlédli jsme si 

se zájmem modernizované části jejich Mateřské školy.

Skupina seniorů se v kulturním domě ve Vysoké pri Morave 

potkala se svými vrstevníky 4.  března na jejich tradiční akci 

Ženský chmat. Dobře se všichni pobavili u muziky a se starosty 

okolních obcí pochovali basu, aby ukončili masopustní veselí 

a zahájili postní dobu před Velikonocemi.

Delegaci ze Slovenska jsme mohli ve Vedrovicích přivítat 

v  sobotu 3.  května  2025 na naší akci „Den obce Vedrovice“. 

Náplň celého dne jsme letos trochu upravili, aby se nenarušoval 

odpolední program na návsi. Přátelské utkání starých pánů se 

tak uskutečnilo dopoledne a  ti kdo fotbalu nehoví, si mohli 

společně prohlédnout Slovanskou epopej v  Moravském 

Krumlově. Na sále KD jsme pak všichni společně poobědvali 

a zahájili odpolední program na návsi, kde jsme se bavili až do 

večera.

V neděli 4. května vyrazila brzy ráno sedmičlenná delegace 

Rybářského spolku Vedrovice, aby se zúčastnila rybolovu na 

revíru Veľké Axi. Po skončení akce proběhlo neformální setkání 

u dobrého oběda, kdy si naši a slovenští rybáři mohli vyměnit 

své zkušenosti. Návštěvu ve Vysoké pri Morave ukončilo 

tradiční posezení u bývalého starosty Dušana Dvorana.

Novou akcí v družbě občanů Vedrovic a Vysoké pri Morave 

byl cyklovýlet naplánovaný na neděli 22.  května. Brzy ráno 

vyrazilo 13 cyklistických nadšenců autobusem s  přívěsem 

z Vedrovic na Slovensko, aby se s přáteli z Vysoké pri Morave 

společně vydali na velmi zajímavý výlet na rakouskou stranu 

řeky Moravy přes nový cyklo-most „Vysomarch“ do obce 

Marchegg, na zámek Schloss Hof, zpět na Slovensko přes 

„Cyklomost Slobody“ pod zříceninu hradu Děvín, kde jsme 

dobře poobědvali, abychom se vydali na cestu po cyklostezce na 

levé straně řeky Moravy zpátky do Vysoké pri Morave. Po cestě 

na kolech jsme poznali malebný kraj slovensko-rakouského 

pohraničí, utužili naše přátelství a  odvezli si mnoho nových 

zážitků. Celá akce byla ze strany našich slovenských přátel 

skvěle zorganizovaná a  my už přemýšlíme, jak jim jejich 

pohostinnost a  nápady oplatíme podobnou cyklo-akcí u  nás 

na Moravě v roce 2026.

„Vítanie jesene, deň bosoriek a  bučí“ je už pro všechny 

známá akce, kde vaříme náš soutěžní guláš, staří páni hrají své 

přátelské utkání a společně se bavíme v areálu na fotbalovém 

hřišti u  kulturního programu až do večerních hodin. Letos 

jsme se takhle sešli v sobotu 20. září a pozdravili se i s ostatními 

zahraničními hosty = obec Marchegg (AUT), obec Povljana 

(HR) a  obec Szombathely (HUN). Gulášmajstrem se stal 

Slovenský tým. Ani fotbalisté neměli štěstí – také letos vyhrál 

tým starých pánů z Vysoké pri Morave.

Senioři se společně potkali ještě na dvou akcích. V sobotu 

18.  října naši přijali pozvání na akci „Mesiac úcty k  starším 

- posedenie pre dôchodcov“, aby na ní mohli shlédnout 

vystoupení dětí Základní školy, dětského folklórního souboru 

Hochštetko a spolu se dobře pobavili při muzice Kozovanky. 

Slovenské přátele jsme pak přivítali ve Vedrovicích v  sobotu 

22.  listopadu na našem „Večeru pro důchodce“, kde se 

představily naše děti ze Základní školy a z Vedrováčku. K tanci 

a poslechu hrála naše známá DH Venkovanka.

Ani na jedné akci se nám nechce na jejím konci loučit, jak 

je nám spolu dobře a skvěle se vždy bavíme. Čas ovšem nikdo 

nezastaví…

Budeme se těšit na všechna další setkání v roce 2026!

Richard Janderka, starosta obce

  Vítanie Jesene 2025

  Posedenie pre dochodcov

  Rybolov na Veľkém Axi
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 » Spolek přátel tradic a vína Vedrovice 
v roce 2025
Spolek Přátel tradic a  vína Vedrovice i  v  letošním roce 

pokračoval ve své hlavní činnosti  – v  udržování a  oživování 

lidových tradic, které jsou pro naši obec typické a  přispívají 

k udržení naší místní kultury.

Obchůzka královniček a dožínková slavnost 
Třešón
Mezi naše letní akce patří obchůzka královniček 

o  svatodušní neděli a  dožínková slavnost Trešón v  srpnu. 

Bohužel letos nám počasí příliš nepřálo. Zatímco obchůzka 

královniček musela být s  lítostí zrušena, u  dožínek jsme se 

nevzdali – i přes déšť jsme akci uspořádali v  sále kulturního 

domu. Atmosféra však zůstala skvělá. Návštěvníci si mohli užít 

košt domácích pálenek a likérů, cimbálovou muziku Stupava, 

ochutnávku domácích chlebů, škvarkové pomazánky, sádla, 

kvašáků a dalších domácích dobrot. Poprvé se představily také 

dožínkové královny, které předaly dožínkovou kytici panu 

starostovi  – a  tak jsme se královniček alespoň na dožínkách 

přece jen dočkali.

Martinské hody
Další významnou akcí jsou Martinské hody, které 

proběhly 15.  listopadu. Letos nám poprvé hrála dechová 

hudba Šardičanka. Nechyběl ani tradiční slavné Vébor, 

policajti, šatlava, mladá a svatomartinská vína. Velkou radost 

nám udělala chasa, která šla v hojném počtu – celkem deset 

zavádějících párů. Je úžasné, že mladí tuto tradici stále drží. 

Vrcholem večera bylo půlnoční překvapení, které chasa pečlivě 

nacvičila a postarala se tak o skvělou zábavu na závěr.

Folklorní kroužek Vedrováček
V našem folklórním kroužku je vidět stále rostoucí zájem 

dětí, což nás velmi těší. V novém školním roce nastoupilo do 

mladšího Vedrováčku 13 dětí. Starší Vedrováček má v současné 

době už 24 dětí. Děti během celého roku pravidelně vystupují 

na obecních akcích, kde vždy předvedou, co nového se naučily. 

Velmi nás mrzelo, že se letos kvůli nepříznivému počasí musela 

zrušit obchůzka královniček, na kterou se hlavně děvčata těšila 

a důkladně připravovala. Pevně věříme, že se nám ji příští rok 

podaří uskutečnit. Jsme rádi, že společně s dětmi udržujeme 

lidové tradice naší obce živé a věříme, že jejich nadšení a radost 

z folklóru bude pokračovat.

 

Rádi bychom touto cestou také jemně povzbudili občany 

Vedrovic, aby se k nám na akcích častěji připojovali. Každý, kdo 

přijde, pomáhá udržovat tradice, podporuje činnost místních 

spolků, a hlavně přispívá k tomu, že se v obci kulturně žije.

Vaše účast pro nás má velký význam  – děkujeme všem, 

kteří nás podporují.

Lenka Řezáčová



VEDROVICKÝ ZPRAVODAJ PROSINEC 2025

25

Vstupné: dospělí 150 Kč; děti od 7 do 15 let,
senioři a ZTP 50 Kč; děti do 6 let zdarma

od 1.12.2025

Vstupné: dospělí 150 Kč; děti od 7 do 15 let,
senioři a ZTP 50 Kč; děti do 6 let zdarma
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 SDH Vedrovice

 » POŽÁRNÍ ÚTOKY
V  letošní sezoně jsme se s  našimi mladými hasiči vydali 

celkem na 5 závodů v  požárních útocích, a  to do Jezeřan-

Maršovic, Tasovic, Mramotic, Hrádku a  Skalice. Ve třech 

závodech jsme postavili naše nejmenší – přípravku, která vždy 

skončila na bedně (dvakrát 2. místo a jednou 3. místo). Jelikož 

většina dětí bude už od příští sezony běhat v kategorii mladší 

žáci, pomalu si to ve velké konkurenci straších kamarádů 

vyzkoušeli. Na 5 závodech jsme dohromady poskládali 8 

týmů mladších žáků. V  této kategorii jsme ke konci sezóny 

zaznamenali velké zlepšení, kdy jsme opustili konec tabulky, 

děti si udělali postupně 2x osobní rekord (nejlepší čas 22,50 

s) a naše staré časy kolem 30 – 40 s jsme opustili. Starší žáci se 

poskládali pouze na dvoje závody, kde obsadili poslední příčky.

  Přípravka v Jezeřanech-Maršovicích

  Skalice

  Mramotice

 » OKRSKOVÉ ZÁVODY

Dne 3.  5. proběhla soutěž okrsku č. 16, která se konala 

v Bohuticích. Na start se postavilo celkem 6 týmů (Vedrovice, 

Loděnice, Branišovice, Bohutice a  2 družstva z  Jezeřan  – 

Maršovic). Nutno podotknout, že pouze v našem družstvu se 

vyskytovalo více žen, než mužů. Běželi jsme ve složení Lenka 

Hanáková, Aneta Šedrlová, Lukáš Klepp, Pavla Maxerová, 

Tereza Procházková a  Tomáš Podhrázký. V  obou kolech 

byl menší zádrhel na koši, ale vše se podařilo dotáhnout 

do zdárného konce a  z  Bohutic si odvážíme neoblíbenou 

bramboru (4. místo), ale my z ní máme radost.

Aneta Šedrlová

  SDH Vedrovice s fanclubem

 » SBÍRKA PRO NEMOCNICI
Od května do konce června probíhala sbírka pro dětskou 

nemocnici v Brně. Opět jsme vybírali hračky, výtvarné potřeby, 

plyšáky, knihy a lízátka. Bylo toho moc - do Brna jsme odváželi 

25 pytlů plyšáků, strašně moc knih, hraček a především 3 velké 

krabice lízátek, která tentokrát udělala radost na Pediatrické 

ambulantní části. Děkujeme všem, kteří do sbírky přispěli. 

Letos nám se sbírkou pomohli i hasiči města Ivančice - SDH 

Němčice.

  Předání v Brně
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 » POŽÁRNÍ OCHRANA OČIMA DĚTÍ 
A MLÁDEŽE PRO ROK 2025
O této soutěži jste již slyšeli několikrát, v posledním vydání 

našeho zpravodaje byly zmíněny výsledky okresního kola, 

kde jsme měli hned 4 ocenění (Karolínka Vejvalková, Klára 

Šedrlová, Kristýna Šedrlová a  Marek Navrátil). 23.  května 

jsme se zúčastnili slavnostního vyhlášení na Centrální 

stanici Znojmo. Jelikož Kristýna Šedrlová obsadila 1. místo, 

postoupila do kola krajského. I  zde obsadila ve své kategorii 

1. místo. V pátek 30. 5. 2025 proběhlo vyhodnocení krajského 

kola, které se konalo na zámku v Miloticích. Tímto umístěním 

si zajistila postup do republikového kola, kde už se neumístila 

„na bedně“.

Aneta Šedrlová

  Kristýna Šedrlová a 1. místo na krajském kole

 » ŠEDESÁTKY ZNOJEMSKA
V sobotu 12. 7. 2025 jsme se vydali zkusit novou disciplínu, 

a to běh 60m s překážkami. Pravda, některé děti si tuto disciplínu 

oblíbily, jiné nenadchla. Úkolem závodníka je přeskočit malou 

bariéru, vzít hadice, s nimi přeběhnout kladinu. Při seběhnutí 

s kladiny kluba hadic rozhodit a postupně secvakat zámky (dva 

do sebe, jeden do rozdělovače a poslední do proudnice, kterou 

má závodník za opaskem). Na start se postupně postavilo 12 

našich závodníků. Nutno podotknout, že tuto disciplínu si děti 

vyzkoušely pouze na pár trénincích (1 proběhl přímo na dráze 

ve Výrovicích) a měly ztížené podmínky. Nás především těší 

zájem dětí a  hlavně, že si to užily. Běžely se tyto kategorie - 

přípravka, mladší a  starší žákyně, mladší a  starší žáci. Každý 

závodník měl 2 pokusy. Závod nám zhruba na hodinku 

přerušil liják, ale pak se opět udělalo hezky a zbytek závodníků 

mohl závod dokončit. A zde výsledky:

Přípravka (21 závodníků) – vítězný čas 20,51:
4. místo Mateo Vejvalka 37,25 24,92

6. místo Ota Bezděk  27,74 25,09

9. místo Natálie Herzánová 33,10 27,60

14. místo Antonín Bohdanský 38,02 33,29

15. místo Kristýna Šedrlová 33,51 42,34

20. místo Karolína Vejvalková 61,26 56,25

Mladší žákyně (29 závodnic) – vítězný čas 14,42:
24. místo Lucie Melkusová 29,91 28,31

26. místo Ellen Sobotková 34,11 30,74

29. místo Klára Šedrlová 38,89 45,03

Mladší žáci (35 závodníků) – vítězný čas 12,95:
31. místo Filip Vejvalka  33,42 26,09

DNS Miloš Bezděk nestartoval ze zdravotních důvodů

Starší žáci (26 závodníků) – vítězný čas 13,68:
23. místo Jan Bezděk  21,16 19,40

25. místo Dominik Miklík 24,74 21,67

Aneta Šedrlová

  Vyhlášení kategorie přípravka

  Trénink ve Výrovicích

 » WORKSHOP
Ve středu 6. 8. 2025 proběhl workshop se Švihej (skákání 

přes švihadla). Workshopem nás provedl ambasador Lukáš 

a  my si troufáme říct, že dětem se odpoledne líbilo. Celý 

program začal ukázkou, jaké triky se děti mohou se švihadlem 

naučit. Poté se děti rozdělily na dvě skupinky. Menší děti se 

učily jednodušší triky. Lukáš se na všechny podíval, jak umí 

skákat přes švihadlo, poradil, co zlepšit. Na závěr si některé děti 

zaskákaly společně s Lukášem. Workshop byl velice zajímavý 

a plný pohybu a triků se švihadlem.

  Společné foto
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 » OSLAVY U SOUSEDŮ
Na konci prázdnin jsme se zúčastnili oslav 100 let založení 

sboru v  Jezeřanech - Maršovicích. Celé odpoledne byl 

přichystán bohatý program - ukázky mladých hasičů, psovodi, 

zásah profesionálních hasičů i  místní JSDH. V  kulturním 

domě jsme si prohlédli krásnou výstavu. Počasí nám narušilo 

slavnostní schůzi, kdy jsme se museli přesunout do kulturního 

domu. Bylo oceněno mnoho hasičů. Po slavnostní schůzi 

následovala zábava.

  Naši členové v průvodu

  Prapory našeho okrsku

 » SVATBA
Po delší pauze jsme se dočkali opět hasičské svatby. Na cestu 

do nové etapy života jsme vyprovodili našeho dlouholetého 

člena Marka Janderky. Přejeme hodně štěstí :-).

  Ženich s hasiči

 » EXKURZE NA LETIŠTĚ

27.  9.  2025 jsme se s  našimi mladými hasiči vydali na 

netradiční výlet- exkurze u  hasičů letiště Brno a  samotného 

letiště. Naše první kroky vedly na hasičskou stanici, kde jsme 

se rozdělili na dvě skupinky. Postupně jsme prošli celou stanici, 

obdivovali jsme velká auta a dokonce jsme se podívali i na věž. 

Naše nejmladší členka si zkusila nastartovat auto a  dokonce 

i  spustila poplach. Jeden z hasičů nám předvedl, jak se sjíždí 

po tyči (vyzkoušela si i naše vedoucí Hana). Na hasičské stanici 

proběhla i  svačina. Po téměř 2 hodinách jsme byli předáni 

provoznímu dispečerovi, který nám řekl mnoho informací 

o letadlech a provozu na letišti. Sledovali jsme přistávání letadla, 

v hale odbavování lidí, dozvěděli jsme se, jak probíhá kontrola 

nebo kam jdou naše zavazadla. Bonusem pro nás bylo, když 

jedno letadlo přistálo, viděli jsme hasiče v  akci a  naposledy 

jsme se s  nimi pozdravili. Dozvěděli jsme se mnoho nových 

informací a výlet byl super.

Aneta Šedrlová

  U nejnovějšího auta (cena 26 mil. Kč)

 » ZÁVOD HASIČSKÉ VŠESTRANNOSTI 
A BRANNOSTI
V  sobotu 4.  10.  2025 jsme se zúčastnili závodu hasičské 

všestrannosti a brannosti v Plenkovicích. Děti v tomto závodě 

musely předvést znalosti uzlů, požární ochrany, poznávat 

topografi cké značky, stromy, stopy zvířat, střílet ze vzduchovky, 

lézt po laně aj. Na trati dlouhé 2-3 km na ně čekalo celkem 7 

stanovišť. Ráno bylo sice mrazivé, ale během dne se vyčasilo 

a  naštěstí to vydrželo až do vyhlášení. Na start se postavilo 

celkem 47 týmů, z toho 4 naše. Mladší žáci „A“ šli na start chvíli 

po zahájení závodu, tento tým běžel ve složení Filip Vejvalka, 

Karel Kolegar, Patrik Dvořáček, Miloš Bezděk a Mateo Vejvalka. 

Obsadil krásné 5. místo (již potřetí v řadě) a kluci měli druhý 

nejrychlejší běžecký čas na trati. Opět jim chyběl jen kousíček 

k postupu na krajské kolo. Chvíli po nich na start vyběhli starší 

žáci -Tereza Vaníčková, Kateřina Vaníčková, Dominik Miklík, 

Lucie Melkusová a  Jan Bezděk. Nestačili běžecky a  nejhorší 

střelba z  celého startovního pole je vynesla na předposlední, 

17. místo. Zbylé 2 týmy se na start dostaly až po obědě. Volnou 

chvíli děti využily hraním her, blbnutím v poli nebo se vydali 

na stezku, kterou hasiči z  Plenkovic nachystali. Mladší žáci 
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„B“ běželi ve složení Klára Šedrlová, Veronika Daníčková 

a Antonín Bohdanský. Na pomoc nám přišli 2 slečny z SDH 

Jezeřany – Maršovice. Tento tým obsadil 17. místo z 19. Jako 

poslední šli na start mladší žáci „C“, kteří běželi ve složení 

Kristýna Šedrlová, Zoe Dvořáčková, Natálie Herzánová, Ota 

Bezděk a Ellen Sobotková. Tento tým si vedl skvěle, jelikož jsou 

nejmladší v  této kategorii (někteří ještě přípravka) a  obsadil 

nádherné 10. místo. Děkujeme všem za vzornou reprezentaci.

Aneta Šedrlová

  Mladší tým A

  Mladší tým B

  Starší žáci

  Naši borci

 » STEZKA ODVAHY
V  sobotu 1.  listopadu jsme uspořádali halloweenské 

odpoledne a stezku odvahy. Začátek akce byl ve 14 hod. Děti 

dostaly sešitek s úkoly (např. halloweenské kódování, bludiště, 

počítání, na hřišti si splnily stezku). Dále byly připraveny stoly 

s  tvořením (cca 7 aktivit) a  na hřišti mohly zkusit nakrmit 

duchy (hod pingpongovým míčkem do otvoru v krabici), trefi t 

duchy (střelba z NERF pistole na duchy z kelímků), slalom. Po 

splnění úkolů si vyzvedly odměnu (pitíčko, špekáček a nějakou 

drobnost). Mohly využít i malování na obličej. Pro dospělé byl 

k  prodeji přichystán svařák, utopenec či naložený hermelín. 

Po setmění se mohly první odvážné děti, ale i dospělí, vydat 

na stezku za strašidly (kdo nechtěl, mohl využít jinou trasu 

k  noční procházce, kde potkal pár hodných strašidel). Kdo 

s  námi vydržel až do konce, mohl se se strašidly vyfotit. 

Děkujeme všem, kteří přišli nás podpořit, posedět s námi a užít 

si zábavu. Podpořili jste tím naše mladé hasiče. Děkujeme.

Aneta Šedrlová

  Naše parta

  Plnění úkolů



VEDROVICKÝ ZPRAVODAJ PROSINEC 2025

30

Rybářský
spolek Vedrovice

Naší tradiční akcí jsou Rybářské závody, které se letos 

konaly o víkendu 28. a 29. června.

V sobotu se sešlo u rybníka v Zábrdovicích 56 závodníků, 

aby se poměřili ve sportovním rybolovu na 21. ročníku 

Rybářských závodů dospělých. Nejlepším byl Horák Richard 

z Rouchovan, který nachytal 586 cm ryb. Druhé místo obsadil 

Tauber Pavel z Němčiček za nachytaných 529 cm. Třetím na 

stupních vítězů byl Sysel Jan z Ivančic za 510 cm.

Nedělního 12. ročníku Závodů mládeže se zúčastnilo 35 

dětí nejen z Vedrovic, ale i ze širokého okolí. Nachytaly celkem 

289 ryb, z  toho 54 kaprů a 2 amury. První místo obsadila se 

1405 body Tereza Skopalová z  Hrušovan nad Jevišovkou. 

Druhý byl Filip Herout z  Vedrovic, když nachytal 734 cm 

ryb, a  třetí místo získal rovněž vedrovický závodník, Zdeněk 

Zelníček, za 617 bodů. Největší rybu závodu, kapra 69 cm, 

chytil Lukáš Bohdanský z Vedrovic.

  Stupně vítězů 2025 - mládež

Jsme rádi, že se u rybníka sešel opět velký počet návštěvníků 

z řad veřejnosti, aby se podívali na rybářské umění dospělých 

i dětí. Pro všechny jsme připravili bohaté občerstvení. 100 kg 

makrely se na akci snědlo již v sobotu. Poslední z 50 kg cigáry 

se dojedlo v neděli.

Rybářský tábor se konal první týden prázdnin na revíru 

Vrabčí hájek v  Moravském Krumlově. Všechny děti si zde 

znovu dobře zachytaly a získaly mnoho zážitků od vody.

Svoji poslední účast na táboře nám na jeho konci oznámil 

dlouholetý vedoucí našeho kroužku a jeden z vedoucích tábora, 

Tonda Špaček. Chtěl bych mu za sebe i  celý tým vedoucích 

poděkovat za nepřehlédnutelný přínos pro malé rybáře, 

za trpělivost, kterou s  dětmi měl, a  za pomoc při organizaci 

táborů. Jsem rád, že jako vedoucí kroužku ještě zůstává a bude 

moci dětem předávat dále svoje zkušenosti.

V úterý 28. října se většina členů spolku se svými hosty sešla 

na rybníku, abychom mezi sebou soutěžili v tom, kdo nachytá 

nejvíce kaprů. Byl to 1. ročník závodů pod názvem „Memoriál 

Josefa Janderky“. Vítězem mezi dospělými se stal Petr Herout 

a mezi dětmi byl nejlepší Zdeněk zelníček ml.

Tento rybolov provádíme nejen proto, abychom si mezi 

sebou zazávodili, ale také proto, abychom snížili před zimou 

obsádku kaprů v  rybníků. Proto jsme i  letos několik kaprů 

prodali příchozím zájemcům.

Rybářský kroužek bude zahájen 17.  ledna  2026 a  měl by 

se konat zase každou sobotu, až do dubna. Budeme se zabývat 

nejen rybářskými řády, rybolovné technice a  poznávání ryb, 

ale také poznávání rostlin a živočichů nacházejících se kolem 

vody.

Zveme tímto všechny malé zájemce o  sportovní rybolov 

mezi nás.

Přejeme všem klidný zbytek roku.

Petrův zdar!

Za rybářský spolek Vedrovice

Richard Janderka

  Rybářský tábor 2025

 » Rybářský tábor 2025
Od 30.  6. do 4.7 se 

pro děti z  rybářského 

kroužku ve Vedrovicích 

konal rybářský tábor 

v  Moravském Krumlově ve 

Vrabčím hájku.

Od prvního dne se 

chytaly velké úlovky - 

kapři, amuři a  jeseteři 

a dohromady jsme nachytali 

hodně ryb. Taky jsme se 

chodili koupat a  poslední 

večer jsme opékali špekáčky. 

Kromě toho jsme měli 

i  povinnosti - každý den 

byla služba na umývání 

nádobí. Obědy vařili 

vedoucí a poslední den jsme měli na oběd pizzu.

Tábor se nám moc líbil a krásně jsme si to užili…

Lucie Melkusová, Kubšice

  Lucie Melkusová a její úlovek
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 Zajímavosti z obce

 » From Schovi
Když se mi naskytla možnost napsat o  našem chovu 

německých ovčáků do Vedrovického zpravodaje, moc jsem 

nad tím nepřemýšlela, co bych tady asi tak měla psát?

No řekla jsem si, že pár vět bych zde přece jenom zanechat 

mohla. Se psy jsem byla od mala. Začalo to ve 4letech, kdy 

jsme si přivezli Sagy (Německý ovčák bez PP). Přímo k chovu 

jsem se pomalu dostávala ve svých 12letech, kdy jsme koupili 

druhou fenu, Akiru. Jezdila jsem s ní po výstavách, zkouškách, 

a i na závodech jsme se ukázali. Naše cesta sice byla složitější, 

ať už z hlediska mé nezkušenosti, tak i časové náročnosti. Ale 

po 3letech jsem to dotáhla do zdárného konce. Splnila jsem 

s  ní všechny podmínky, které u  německých ovčáků nejsou 

vůbec jednoduché (RTG kyčlí a loktů, DNA profi l v Německu, 

zkouška ze 3oddílů (stopa, poslušnost, obrana), výstavy) 

a  pak už nás čekala jen konečná bonitace - kontrola povahy 

a exteriéru.

Minulý rok jsme zažádali o Mezinárodně chráněný název 

chovatelské stanice - „From Schovi“.

Letos v létě jsme se rozhodli, že by byl už ten správný čas, 

a tak jsme přivítali náš první vrh „A“ From Schovi. Narodilo se 

nám krásných 6 štěňátek. A já jsem ve svých 16letech odchovala 

první vrh německých ovčáků. Troufám si říct, že to nebylo 

vůbec jednoduché, ale na druhou stranu díky podpoře rodičů 

jsme to všechno krásně zvládli. Teď už jsou štěňata spokojená 

v nových domovech, a i my jsme si jednu fenku nechali – Ailu. 

Bude nám tady dělat společnost. A  tak nás zase čeká hodně 

práce, aby se z ní stal skvělý parťák jako z Akiry.

Nela Schovancová

 » Když se sny splní
Máte ještě dětské sny, které se zatím nesplnily? Nezoufejte. 

Pořád se mohou stát skutečností. Jako ten můj. Splnil se mi 

letos v  květnu po třiceti dvou letech. A  jaký že to byl sen? 

V  jedenácti letech jsem si přála napsat knihu, kterou vydají 

v nakladatelství.

Vše začalo v  květnu 2024, kdy mi kamarádka Jasmina 

řekla, že Albatros vyhlásil nový ročník soutěže na téma 

Dobrodružství s němou tváří a že je pro mě skoro povinnost 

dětskou knihu napsat, když mám tolik dětí. Nadchlo mě to, 

jenže co já věděla o psaní dětských knížek. Nic. To se v kurzu 

Veroniky Matysové K90 aneb kniha za 90 dní neprobíralo, ale 

přece jen mi pomohl.

Pak se do toho připletla pro mě jedna z nejtěžších životní 

situací a vše bylo odloženo na vedlejší kolej. Jenže osud to chtěl 

jinak. Když jsem o pár dnů později na jednom z brněnských 

hřbitovů potkala veverku dost krotkou na to, aby přišla až ke 

mně, najednou do sebe všechno zapadlo.

Ideální hrdina s  němou tváří 

do soutěžní knížky. Přidala jsem 

dalšího hrdinu, sedmiletého 

zrzavého chlapce, který přišel 

o mámu, tátu, který zůstal na syna 

sám, partu ne zrovna přátelských 

kluků a  spolužačku, která se 

dokáže ozvat ve správný čas.

Ač se v příběhu objevují těžší 

témata – ztráta rodiče a šikana – 

je také plný naděje, odvahy, 

laskavosti a  uzdravující síly 

přátelství.

Chci také poděkovat všem 

čtenářkám, které mi pomohly 

knížku doladit do fi nální podoby. Rukopis jsem koncem 

října  2024 poslala do soutěže a  trpělivě čekala dlouhých 

šest měsíců. Když se začal ukrajovat sedmý, naděje klesla na 

nulu. A právě tehdy jsem dostala e-mail, kterým mě zvali na 

vyhlášení výsledků na Svět knihy, který se konal v Praze.

Radovala jsem se jako malá, i když nebylo vůbec jisté, jak 

jsem dopadla. V  hloubi srdce jsem doufala, protože svému 

příběhu jsem opravdu věřila.

Když vyhlásili třetí místo a  mé jméno nezaznělo, říkala 

jsem si, že bych to třeba mohla přece jen… vyhrát.

A podařilo se. Z 66 rukopisů jsem se umístila na prvním 

místě. Radost nepopsatelná, dojetí obrovské. Kdyby mi to 

nebylo hloupé, skákala bych jako malá holka.

Kniha s pracovním názvem Potíže malého zrzka by měla 

vyjít v květnu 2026, je určená pro čtenáře od sedmi let.

Možná nebude mít stejný název, ale jedno vím jistě, uvnitř 

knihy bude stát věnování: Mamince. Protože se stala prvním 

krokem na cestě k vyrovnání se s její smrtí.

Martina Bezděková



Narozené děti

Šeff er Adam

Drápelová Sofi e

Zemřeli

Unzeitigová Štěpánka, nar. 1936

Stehura Bohuslav, nar. 1955

Hájek Oldřich, nar. 1937

Pohyb obyvatel

Přistěhovalo se 15 občanů

Narodily se 2 děti

Odstěhovalo se 11 občanů

Zemřeli 3 občané

Ke dni 19. 11. 2025 mají Vedrovice 923 obyvatel.
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  Vysoká pri Morave - Cyklovýlet

  Vysoká pri Morave - Vítanie Jesene 2025


